



EL DIARIO VALENTINO

EL DIA DE VALENCIA

(Depósito Legal: P-2-1958)
Razón Social: «El Diario
Valentino-El Día de Va-
lencia, S. L». Mayor, 99.

MIERCOLES
25
ENERO
1967

EDICION
MADRUGADA

Apartado de Correos, 17

2,00 ptas.

N.º REFUNDIDO
7.987
Fundado en
1882 y 1890

Oficinas, (Tfno. 2006), Re-
dacción, (Tfno. 3953), y
Talleres, (Teléfono 1526):
Mayor, 99
(Franqueo Concertado)

Director: José ALONSO DE OJEDA

EN EL PARDO

El ministro francés de Industria recibido por el Caudillo

Madrid, 24. — Esta mañana, en el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia a M. Raymond Marcellin, Ministro de Industria de Francia, que iba acompañado del Ministro español de Industria, don Gregorio López Bravo y del Embajador de Francia en España, Cifra.

Entrevista MARCELLIN-LOPEZ BRAVO



MADRID.—Los ministros de Industria de Francia, M. Raymond Marcellin, y España, don Gregorio López Bravo, durante la entrevista celebrada entre ambos en el Ministerio español de Industria. El ministro francés ha llegado a España para entrevistarse con las máximas personalidades españolas y visitar varias instalaciones del INI. (Foto EUROPA PRESS)

FRAGA IRIBARNE, en EL LIBANO visita al Presidente Charles Helou

Inicia así su estancia de cuatro días en aquella República del Oriente Medio

Beirut, 24.—(Crónica del director de la Agencia «Efe», Carlos Mendo).

El ministro español se entrevistó, en la mañana de hoy, con el presidente de la República, Charles Helou. La conversación, que duró más de media hora, se desarrolló en un ambiente francamente cordial, y en el curso de la misma, el presidente libanés rogó al señor Fraga le transmitiese a

Franco su saludo respetuoso y la admiración del pueblo libanés hacia el pueblo español. Añadió el presidente que «se sentiría muy honrado con una visita del Generalísimo Franco».

Durante la entrevista, el presidente libanés y el ministro español intercambiaron sus puntos de vista sobre el desarrollo de la industria turística en ambos países. El presidente se mostró vivamente interesado por conocer las cifras y detalles del movimiento turístico hacia España. El ministro español, señor Fraga, puso de relieve el lazo que ha unido siempre a España con los países árabes ribereños del Mediterráneo. Añadió que podría desarrollarse una política de cooperación turística eficaz para ambos países.

Al final de la entrevista, el señor Fraga entregó al presidente un artístico presente, consistente en un pez de plata, obra de la artesanía española.

Terminada la entrevista con el presidente el ministro español señor Fraga realizó una visita de cortesía al ministro libanés de Asuntos Exteriores, George Hakim, visita que también transcurrió en términos muy cordiales.

Seguidamente el señor Fraga, acompañado por el embajador de España, Manuel Valdés Larrañaga, se dirigió al Parlamento, donde fue recibido por el presidente del Consejo, Rachid Karami, que se encontraba en aquellos momentos en pleno debate sobre el presupuesto nacional, y que hizo un paréntesis para recibir al ministro español.

Terminada la visita protocolaria, el señor Fraga, acompañado por el embajador de España, Manuel Valdés Larrañaga, visitó a la Oficina de Turismo española en Beirut y a la Delegación de «Iberia», y a mediodía asistió a un almuerzo, que le fue ofrecido

por su colega libanés de Información, en su residencia particular.

El ministro español señor Fraga llegó ayer procedente de Madrid, acompañado por el director de Promoción del Turismo, señor Arespacochaga, y del señor Aragón, de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Información y Turismo. En el aeropuerto fue recibido el señor Fraga por su colega libanés de Turismo, El Jarl.

A su llegada, el ministro libanés pronunció unas breves palabras de salutación en las que puso de manifiesto los tradicionales lazos de amistad que han unido a España con este país e hizo votos por «que su visita se traduzca en, si es posible, obtener todavía resultados más fructíferos en las relaciones de los dos países».

El día de hoy es magnífico, con un radiante sol y tiempo primaveral.—Efe.

Nuevas acusaciones de Manchester a los KENNEDY

Las objeciones a su libro han tenido motivos económicos y políticos

Nueva York, 23. — La controversia en torno al libro «Muerte de un presidente», de William Manchester, que parecía concluida, ha resurgido de nuevo, al rechazar un portavoz de la familia Kennedy las nuevas acusaciones formuladas por el autor William Manchester en el sentido de que las objeciones opuestas por los Kennedy a su libro han tenido motivos económicos y políticos.

«Lo que dice Manchester no tiene relación alguna con la marcha actual de los acontecimientos en torno al libro», ha dicho Richard N. Goodwin, asesor de la señora Jacqueline Kennedy, y agregó: Sorprende la dificultad que se encuentra para responder a las declaraciones formuladas al margen de la verdad. Casi todo incidente descrito por Manchester tiene tanto carácter de ficción como los párrafos que se prestan a mayor objeción en su manuscrito original.

Las declaraciones de Goodwin han sido formuladas con motivo de haber acusado Manchester de haberse aliado con la actitud de la familia Kennedy en torno a su libro, se le ha confrontado con personas que se juegan su futuro a la carta de una nueva Administración Kennedy, dispuestas a todo para conseguir su propósito.

Mientras tanto, la revista «Newsweek», publica hoy detalles sobre el libro de Manchester sin haber esperado a la publicación por parte de la revista «Look», de la segunda parte del libro.

Asimismo, los periódicos vespertinos «World Journal Tribune» y «New York Post», facilitan detalles sobre el texto del libro.—Efe.

PODGORNI, Presidente de la Unión Soviética, fue recibido en Roma por SARAGAT

Probable visita a Su Santidad el PAPA

Moscú, 24. — El presidente de la Unión Soviética, Nicolai V. Podgorni, ha emprendido viaje a las seis de la mañana en dirección a Roma. Estará en Italia hasta el día 31. Se cree que sea recibido en audiencia por Su Santidad.—Efe.

EN ROMA

Roma, 24.—Nicolai Viktorovich Podgorni, presidente del Presidium del Soviet Supremo de la URSS, cargo equivalente a jefe de Estado, llegó este mediodía a Roma, en visita oficial.

En el aeropuerto militar de Ciampino el presidente de Italia, Giuseppe Saragat, saludó al huésped después de las salvas de veinte y un cañonazos, como establece el protocolo. Podgorni y Saragat intercambiaron breves discursos de salutación. Finalizada la etapa ceremonial con la presentación de los miembros de la delegación soviética a las autoridades del Gobierno italiano, se dirigió hacia el Palacio del Quirinal, escoltados por una guardia de coraceros. Cuando el cortejo llegó a la ciudad el automóvil que conducía al huésped se detuvo ante el Coliseo donde el alcalde de Roma, Amerigo Petrucci, presentó los saludos y la bienvenida de las autoridades de la capital.

Las calles de todo el centro de Roma están engalanadas con las banderas de Italia y de la Unión Soviética.

acompañado por el presidente soviético, Nicolai Tikhonov, vicepresidente del Consejo de Ministros; Vassili Kuznetsov, viceministro de Relaciones Exteriores; Mijail Kuzmin, viceministro de Comercio Exterior; Leonid Brejnev, presidente del Comité de Estado para las relaciones exteriores con el exterior y Vadim Trapieznikov, vicepresidente del Comité de Estado para la ciencia y la técnica. La comisión Podgorni está formada por un total de cincuenta personas, incluidos poetas, periodistas, personal de servicio y un cocinero.

Podgorni permanecerá durante cinco días en Italia. En el curso de su viaje visitará las fábricas de Fiat y Pirelli, las instalaciones de ENI (Ente Estatal de Hidrocarburos) y la siderurgia de Taranto, recientemente construídas. Hoy y mañana mantendrá conferencias con el presidente Saragat y dirigentes políticos italianos. El domingo el huésped se trasladará a Nápoles para visitar Pompeya y la costa amalfitana.

El lunes por la mañana finalizará la visita oficial. Es probable que el presidente de la URSS sea recibido en audiencia por el Papa Pablo VI. La relación de esta entrevista no

ATENCIÓN CONTRA LA SEDE DEL PARTIDO COMUNISTA

Roma, 24.—El estallido de una bomba contra la sede del partido comunista italiano ha empuñado la primera visita que un jefe de Estado soviético hace a Italia y al Vaticano.

Una carga de trinitrotolueno ha estallado esta noche en una entrada lateral de la casi desierta sede del partido comunista italiano, cuando faltan solo unas horas para la llegada del presidente ruso Nicolai Podgorni.

No se han registrado víctimas pero la explosión ha destruído la enfermería del partido y la brigada de bomberos ha señalado que puede que hubiera cuarteado algunos muros.

Un conato de incendio provocado por la explosión fue dominado con toda rapidez.—Efe.

La «guardia» roja en Pekín



PEKÍN.—La guardia roja está continuamente vigilante en Pekín. Pequeños grupos de guardias rojos patrullan constantemente por las calles de Pekín para ver que las masas sigan en la línea del equipo que dirige el país.—(Foto EUROPA PRESS)

ENTREVISTA DE GAULLE WILSON EN PARÍS

París, 24.—El presidente de la República francesa, general Charles De Gaulle, y el primer ministro británico, Harold Wilson, han comenzado a las diez, hora española, su primer entrevista, en el Palacio del Eliseo.

En la conversación que se desarrolla en el despacho del presidente francés, intervienen también los ministros de Asuntos Exteriores de Francia y Gran Bretaña, Maurice Couve de Murville y George Brown.

Los dos políticos ingleses expondrán a sus interlocutores la posición de su Gobierno sobre la Asociación de Gran Bretaña al Mercado Común. En los medios políticos de París se muestran atentos al resultado de las conversaciones y a la posible postura del general De Gaulle respecto al ingreso del Reino Unido en la C. E. E.

El presidente francés vetó, en 1961 el ingreso de Gran Bretaña en la Comunidad de los «seis».

A pesar del cierto optimismo reflejado ayer tras el discurso de Harold Wilson en Estrasburgo, parece ser que la postura de De Gaulle seguirá siendo rígida.—Efe.

ESTAMPAS DE LA CIUDAD

LA FAROLA EQUILIBRISTA



No es ilusión óptica. La farola no está «acostada». No es que la farola se haya cansado, y de una manera displicente se haya echado contra la pared. Más difícil todavía. Como en el circo. La farola está en el aire, sin llegar a la pared, manteniendo un difícil equilibrio, como puede comprobarse por el conjunto de la fotografía. Y conste que la fotografía no es de Pisa, ni cerca de la farola hay ninguna torre inclinada, cuya oblicuidad hubiese dado evidencia a la farola, y se hubiese puesto a hacer equilibrios. Esto es Valencia. Y más concretamente, la avenida de Santander, cerca del paso a nivel de la estación de la Renfe. ¿Qué es lo que le ha sucedido a la farola? En realidad no lo sabemos. El fotógrafo pasó por allí, y aprovechó una oportunidad que, a decir verdad, no era desaprovechable. Como César: llegó, vio y captó. ¿Desde cuándo está así la farola? También lo ignoramos. Lo único que sabemos es que está así, y ahí está la prueba. Ya es bastante. Y lo que también sabemos es que así no puede estar mucho tiempo... porque, o la vuelven a su verticalidad o termina por desplomarse. Y lo peor es si al desplomarse pelagra alguna integridad física más que la de la propia farola. (Foto PAYA)

PANICO AL VOLANTE

Setecientos taxis formaron en el cortejo fúnebre del taxista asesinado en Nueva York El alcalde anuncia medidas de seguridad

Nueva York, 24. — (Por Félix Karag, de la agencia «Efe»).

Setecientos taxis de la ciudad formaban parte del cortejo fúnebre que, la noche del domingo, acompañó hasta el aeropuerto internacional de Kennedy a los restos del taxista Carlos Quilly, asesinado el último viernes cuando realizaba una de sus habituales carreras. Desde el aeropuerto sus restos habían de ser trasladados a San Juan (Puerto Rico), donde se verificará el entierro.

Más de tres mil personas, en su mayoría conductores de taxi, acudieron a rendir homenaje póstumo a Carlos Quilly, cuyos restos permanecieron en la funeraria Rivera, hasta el momento de procederse a su traslado al aeropuerto internacional de Kennedy.

La esposa de la víctima, Dolores y sus dos hijos, acompañaron a los restos detrás del féretro, en el mismo vehículo en el que la víctima fue asesinada. Seguidamente en fila, marchaban 700 taxis.

Funcionarios del Sindicato de Conductores de Taxis han declarado que el cortejo organizado tuvo por fin rendir homenaje póstumo a Quilly a la vez que formular una protesta contra la ola de actos de violencia que se vienen cometiendo desde hace algún tiempo y que han aumentado en los últimos días.

Quilly, que contaba 32 años de edad, resultó muerto en la noche del viernes, cuando era objeto de un intento de robo. Su asesino, le desmenujó varios tics por la espalda desde el interior del vehículo. Harold Long, de 16 años de edad, de quien se sospecha cometió el crimen, se halla detenido, acusado de homicidio y privado del derecho a la libertad bajo fianza. La vista del caso ha sido fijada para el próximo día 30.

A medida que el cortejo fúnebre se dirigía hacia Queens, donde se hallan las instalaciones aeroportuarias, se recibían noticias de nuevos ataques perpetrados contra taxistas. Y los asaltos de que son objeto los conductores de taxi neoyorquinos, continúan.

Otros dos taxistas fueron objeto de sendos robos, bajo la amenaza de muerte, anoche en Queens. Otro fue golpeado brutalmente en Manhattan, en el curso de un atraco frustrado. Hoy, un tercer taxista acudió a la

Policia para denunciar que él también fue objeto de un atraco y reveló que uno de sus dos pasajeros, le amenazó de muerte con una navaja de afeitar.

En vista de los acontecimientos, el alcalde de la ciudad, John V. Lindsay, ha anunciado la creación de un nuevo Cuerpo especial de Policía para proteger a los taxistas.

De momento, ha asignado un grupo de detectives a servicios de patrulla por las calles de la ciudad, cuya misión exclusiva es proteger a los conductores de taxi.

El alcalde ha ido aún más lejos. El senador Paul E. Bookson, ha previsto un sistema de seguridad para los taxistas, que prevé la colocación de una mampara a prueba de balas, que dividirá el vehículo, separando el asiento anterior, del conductor, del posterior de los viajeros.

Bookson ha anunciado que presentará un proyecto de ley en Albany, en virtud del cual se requerirá el uso obligatorio de tal mampara en los taxis para protección de sus conductores.

«La medida no gustará a los fabricantes de vehículos, pero no hay más remedio que imponerla», ha declarado Bookson, haciéndose eco de su declaración el alcalde Lindsay. Por otra parte, se proyecta colocar en todos los taxis una sirena de alarma y una luz de destellos rojos sobre el techo, que funcionarán cuando el conductor pulse un resorte determinado, instalado en el salpicadero.

«Todo cuanto se haga para proteger a nuestros sufridos taxistas será poco», ha declarado el alcalde. «El conductor de taxi en nuestra

En el Manzanares, las jerarquías del Deporte



MADRID.—De derecha a izquierda: el nuevo presidente de la Federación Nacional de Fútbol, don José Luis Costa; el delegado nacional de Educación Física y Deportes, señor Samaranch; y el presidente del Atlético de Madrid, don Vicente Calderón, presidiendo el encuentro Atlético de Madrid-Deportivo de La Coruña en el tan debatido Estadio del Manzanares.—(Foto EUROPA PRESS)

PALENCIA AL DIA

Los mozos de 1967

Los quintos del reemplazo de 1967; es decir, los nacidos en el año 1942, tendrán el próximo domingo esa especie de primer contacto público con el Ayuntamiento...

Juicio ante el Tribunal Provincial de Contrabando y Defraudación

Expediente de contrabando por la aprehensión de un vehículo

Se reunió el lunes, en la Delegación de Hacienda el Tribunal Provincial de Contrabando y Defraudación, compuesto por las siguientes personalidades:



TEATRO PRINCIPAL

H O Y SESIONES: 5, 7'45 y 10'45 Sensacional éxito!!

«ARENAS DEL KALAHARI» Un reparto sensacional, para una película extraordinaria

CINE AVENIDA

Continúa desde las 5 COLOSAL PROGRAMA DOBLE:

«EL MUNDO DE LA RISA» (Pasas: 5 y 8'30)

«TARZAN EN PELIGRO» (Pasas: 6'45 y 10) (Toleradas)

CALIFICACION MORAL:

«Arenas de Kalahari» (3), «La chica de los cien millones» (5), «Camino de Santa Fe» (2), «Victima de la ley» (3), «Las campanas de Santa María» (1), «Contra los fantasmas» (5), «La mujer X» (3), «El mundo de la risa» (1), «Tarzán en peligro» (2).

TEATRO - CINE ORTEGA

FUNCIÓNES: 5 Y 7'45 ESTRENO Autorizada mayores de 18 años FEBRIL, trepidante y enloquecedora «LA CHICA DE LOS CIENTO MILLONES»

Proyecciones

De 3'30 a 7. Mayores de 14 años. Dos películas de gran impacto «CAMINO DE SANTA FE» Errol Flynn, Olivia de Havilland «VICTIMA DE LA LEY» Un tema de reciente actualidad

Castilla

Desde las 3'30. Autorizado para todos los públicos Las campanas de Santa María Bing Crosby e Ingrid Bergman CONTRA LOS FANTASMAS Divertidísima. Risa constante

Gobierno Civil

Rectificación del Censo Electoral general

SECRETARIA GENERAL CIRCULAR NUMERO 4. — Con el fin de actualizar o establecer la debida concordancia con la realidad del Censo Electoral general de residentes mayores de edad y vecinos cabezas de familia, se ha dictado el Orden de fecha 5 del actual...



Gamberrismo en acción

Es injustificable cualquier destrozo o perjuicio que se realice, por robo que no justificable es el propio robo en sí. Pero es que, además de injustificable, es indudablemente incalificable el hecho de hacer daño, sin ánimo de lucro o de apropiarse de lo ajeno...

Ha muerto en La Habana Don Agustín Martínez, natural de Villada

Fue presidente del Centro Castellano y últimamente presidía la Colonia Palentina en Cuba MADRID. — El 20 de diciembre próximo pasado, falleció en La Habana, natural de Villada, su cadáver recibió sepultura en el mausoleo que construyó el Centro Castellano de Cuba en 1937...

COMPRO PALOMAS PARA EL TIRO

Sr. GARCIA Vega de Villalobos (Zamora) Teléfono 8

LETRAS DE LUTO

Confortada con los Santos Sacramentos, entregó su alma a Dios, en Aguilar, doña Josefa González Tejerina de Ruiz.

Expresamos nuestro pésame a su apenado esposo don Manuel Ruiz Rodríguez; hermanos Mercedes, María de los Angeles (Religiosa Adoradora), Jesús, José, Leonor, Benito, Modesta y Prudencia; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos, y demás familia.

Padres, vosotros debéis ser los mejores maestros de tráfico de vuestros hijos. Empeza educándoles para que no se inmolén tantamente en la vía pública. No dejéis jugar en la calzada. Enseñadles a respetar las normas de tráfico y a temer sus peligros.

Jelatura del Movimiento

En su despacho oficial de la Jefatura Provincial, don Julio Gutiérrez Rubio, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, ha recibido las siguientes visitas:

En primer lugar tomó la palabra el Sr. Jefe local de Arbejal; jefe local de Cervatos de la Cueva; jefe local de Cisneros; jefe local y secretario de Soto de Cerrato; presidente de la Junta Vecinal y parroco de Villalbo; jefe local de Arcañada; jefe local y secretario de Calzada de los Molinos; don Félix Salvador de Palencia; señor depositario del Ayuntamiento de Barriuelo de Santullán; don Dávid Porro Vargas, jefe local de Mazuecos de Valdeginata.

HACIENDA SECRETARIA

LIBRAMIENTOS. — El ilustrísimo señor delegado de Hacienda, ha puesto al cobro los libramientos expedidos a nombre de: Don Severino Infante; don Julián Porras; don Antonino Minguéz; Excelentísima Diputación Provincial; don Doroteo García; don Magín Perandones; doña Dolores Ramirez; don Mariano Cobo; Administración Loterías, número 2; Constructora Asturiana, S. A.; y don José María González Cerrato. Palencia, 24 de enero de 1967.

Visitas al Jefe Provincial

En su despacho oficial de la Jefatura Provincial, don Julio Gutiérrez Rubio, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, ha recibido las siguientes visitas:



CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE PALENCIA

Ha abierto su oficina urbana n.º 2 en el trabajador Barrio del Cristo calle Cervera (esquina Anastasia Santamaria)

¡¡Un servicio más al ahorro popular!!

VENDEDORES

con o sin experiencia, solicita importante editorial para la venta de obras de gran prestigio. Si no ha vendido nunca no se preocupe, le prepararemos con sólidos conocimientos que lo transformarán en un vendedor de primera línea.

DIETARIO

Miércoles 25 de Enero de 1967 La Conversión de San Pablo.— SANTORAL.— Santos: Ananías, Proyecto, Juvenito, Máximo, Donato, Sabino, Agape, mártires; Amarino, Popón, abad; Bretanión, obispo; Elvira, virgen. (Misa: De la Conversión de San Pablo. Color: Blanco).



COLEGAS El señor entra en el consultorio del dentista, se sienta en el sillón y dice: Por favor, no me explique usted nada, ni me diga que no me va a hacer daño y que, por lo tanto, permanezca completamente tranquilo, etc. Soy dentista.

UNA BROMA Un irlandés de nariz enrojecida entra en un bar y pide un vaso de agua.

EN HOLLYWOOD En el vestíbulo de un hotel se encuentran dos señoras, que se quedan vacilando porque creen reconocerse.

CRUCIGRAMA NUMERO 118:

Grid for the crossword puzzle with numbers 1-10 and letters L, P.

Horizontales: 1. Gigante de los cuentos infantiles. (al revés) 10. Juego de azar. Preposición. 5. Caución y baile canario. Embarcación. 6. Hereje que practicaba el desnudismo. Nota musical. 7. Lugar poblado de cierto árbol frutal. 8. Oxígeno electrizado. Bail.

Verticales: 1. Te atrevas. Nombre de varón. 2. Ayuntamiento tierno en la isla de la Palma. 3. Símbolo químico. 4. Juego de azar. 5. Caución y baile canario. Embarcación. 6. Hereje que practicaba el desnudismo. Nota musical. 7. Lugar poblado de cierto árbol frutal. 8. Oxígeno electrizado. Bail.

LA SENORA

Doña Josefa-Juliana Navarro Durán

Falleció en Palencia EL DIA 24 DE ENERO DE 1967 A los 83 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos — D. E. P. — Su desconsolado esposo Tomás-Carlos Ruiz Castañón; hijos don Carlos y don Julio Ruiz Navarro; hermanos Alejandro (ausente) y Josefa Navarro Durán; hija política doña Nila Fernández; nieta Margarita Ruiz Fernández; sobrinos y demás familia. Ruedan una oración por el eterno descanso de su alma.

LA MUJER Y LA MODA

Con impermeables "mojados"

Los días de lluvia dejarán de ser antipáticos a la mujer

Un nuevo material: El "vinilo" ha venido a ofrecer mejores perspectivas



A la izquierda, vinilo elástico negro, con tiras y ribetes blancos jugando con la geometría de líneas y con la doble fila de botones. A la derecha, vinilo rojo y negro que viene a alegrarnos los días grises. (Fotos Europa Press)

Las nieves ya nos han llegado. Pronto, tras los fríos, el aire se templará. Y las nieves se convertirán en agua y lloverá... No son éstas unas palabras esperanzadas para los labradores, son la iniciación de una época del año a la que las mujeres debemos prepararnos.

La moda dicta. Unas veces lo que dicta es divertido, otras raya en lo ridículo, otras — como en esta temporada — es confortable y alegre.

IMPERMEABLES MOJADOS

Nada más divertido que para resguardarnos del agua elijamos prendas mojadas. Pues así es, queramos o no, la moda lo ha dictado.

La realidad no es tan "agradada" como parece. Sólo que un nuevo tejido llamado "vinilo" ha aparecido deslumbrantemente entre tanto frío y nieve.

El "vinilo" es una materia plástica que adaptada sobre un soporte de género de punto, extensible y dúctil, se ha convertido en el personaje importante de las prendas de lluvia. Por su alegría juvenil, y su aspecto de charol mojado, permite la realización de modelos llenos de fantasía y variedad, muy actuales.

Europa ha acogido este nuevo género importado de los Estados Unidos con entusiasmo. Por ello una importante firma española, dedicada a la fabricación de tejidos propios para impermeables, producirá este artículo a la próxima temporada, con idénticas características al importado de Norteamérica. De esta forma, España se apuntará un tanto en lo que a la moda se refiere, está será una de las primeras fábricas europeas que realicen este tipo de tejido en Europa.

ESTILO "JUNIOR"

En España, han aparecido ya varios confeccionistas que han lanzado esta nueva moda y realizado una gama de modelos que se distinguen por su variedad y buen gusto, muchos de ellos en combinación de dos o más colores que por su variedad y características han tenido gran aceptación entre la gente joven. Por ello se ha calificado a este nuevo estilo "Junior".

La juventud quiere siempre algo nuevo, este estilo junto a la novedad, reúne otras dos características que explican el éxito con que es y será acogido: buen gusto y selección.

Esta prenda de "vinilo" es de una utilidad indiscutible que por su ligereza es cómoda, que por su índole es de abrigo, que tiene un tacto suave y dúctil, que no se arruga y cuartea, y que por su colorido, dará una pincelada de alegría en los grises días de lluvia.

La verdad es que yo no quiero nunca hacer publicidad. Pero me declaro partidaria decisiva de algo que alegre la monotonía de la vida sin tener que echar mano de estridencias.

Siempre he odiado, como todas las mujeres, los días de lluvia. Entre que se nos estropan los peinados y que vestirse de una moda absurdamente incómoda, resultan insoportables porque tenemos que ir pendientes de nosotras mismas entre charcos y goteras. Me parece oportuno, por lo tanto, que los diseñadores creen una moda en este sentido. El estilo clásico es perfecto, pero no concuerdan en muchas ocasiones con el momento en el que lo debemos usar.

Si hay algo que contribuya a que los días grises sean menos desapacibles, más claros, pues estupendo. Pero todavía es aventurarse demasiado, esperemos al "cabril lluvias mil". En abril la juventud española, por las calles, dará su veredicto. Un veredicto directo, el que importa en la moda. Lo que vale vale y es lo que se ve. No hay moda posible que no tenga seguidores. En este caso... seguidoras.

Maria Echeveris

HIJO DE RELOJERO

Richard Loftus, de 23 años, es uno de los directores de una importante empresa de relojes de la que su padre es el consejero delegado. Hace pocos días recibió su visto que en un principio no le atraía. Venía cargado de relojes con la intención de que yo les viera. A lo largo de esta visita fui comprendiendo que no se trataba de un vendedor más. La verdad es que lo pase muy divertido.

Naturalmente, cuando me hablé de sus estudios inmediatamente pensé que su mercancia no era una mercancia normal.

Una cosa que aprendí en Stamford es crear una demanda que no existe.

El señor Loftus venía con una camisa color naranja y luego pude ver que sus relojes estaban también impregnados de colorido.

UNA MODA

—Todo el mundo tiene reloj, pero sin embargo, como comprobé, cómo en Estados Unidos se vendieron diez millones de relojes colgantes. Los compradores se los llevaban más que



La foto muestra tres fórmulas de llevar el reloj colgante. (Foto Europa Press)

Los chicos necesitan ver a sus padres

PERO ESTOS, EXCESIVAMENTE ATAREADOS, NO VEN A SUS HIJOS MAS QUE CUANDO DUEMEN

—Educar a los hijos y convivir con ellos es, por lo visto, tarea de madres. Quien me habla es precisamente una madre, una madre atendida en estos momentos. Una mujer joven —29 años—, moderna —es la forma con que denominamos ahora a las que trabajan en el hogar y fuera de él—, y por añadidura optimista y alegre. Sólo que las mujeres alegres y optimistas también pasan por sus "caches".

UNA EXCESIVA PREOCUPACION MATERIAL

El matrimonio al que me refiero es un matrimonio admirable en muchos sentidos. Un hombre y una mujer que se quieren y que se han labrado un porvenir ellos solos. Sin medios económicos, sin estudios, han logrado entre ambos, con dos esfuerzos unidos, consolidar un hogar, sin apuros económicos pero tampoco sin hijos. Tienen una niña de tres años.

Pero las quejas que me presenta la madre y que son un motivo fuerte de preocupación, provienen de una excesiva preocupación de bienestar material por parte del marido.

—Estoy asustada —me dice—, no sé dónde va a terminar todo esto. Quiero comprender a mi marido, de hecho le comprendo y admiro, pero a medida que pasa el tiempo, a medida que vamos logrando objetivos que nos habíamos trazado —ya hemos conseguido tener un piso propio y una situación económica estable— aparecen otros nuevos. Es muy posible que el día de mañana viva como una reina, pero estos primeros años, los de nuestra juventud, no los estamos viviendo más que de una forma aloca, únicamente obsesionados con logramos un buen porvenir.

—Mi hija, con tres años, ya empieza a ver lo que ocurre a su alrededor. Y a su padre no le ve nunca. Trabaja todo el día. Al salir de trabajar va a clases nocturnas y las pocas horas que tiene libre, parte de las noches y días festivos, los emplea en estudiar. ¿No tiene derecho mi hija a tener un padre?

Puede que alguien piense que éste es un caso aislado entre tantos. Pero yo pienso que es uno de tantos casos como existen. Si miramos a nuestro alrededor podremos comprobar cómo los padres ven a sus hijos únicamente cuando éstos están dormidos. Por ello la queja de esta madre me ha parecido digna de tener en cuenta.

—Puede que alguien piense que éste es un caso aislado entre tantos. Pero yo pienso que es uno de tantos casos como existen. Si miramos a nuestro alrededor podremos comprobar cómo los padres ven a sus hijos únicamente cuando éstos están dormidos. Por ello la queja de esta madre me ha parecido digna de tener en cuenta.

—Puede que alguien piense que éste es un caso aislado entre tantos. Pero yo pienso que es uno de tantos casos como existen. Si miramos a nuestro alrededor podremos comprobar cómo los padres ven a sus hijos únicamente cuando éstos están dormidos. Por ello la queja de esta madre me ha parecido digna de tener en cuenta.

NO HAY TIEMPO PARA LOS NIÑOS

Naturalmente que no estoy, ni creo que nadie lo esté, en contra de que el padre trabaje todo lo que pueda para sacar a su familia adelante dignamente. Pero a menudo me hago una pregunta: ¿El ritmo de trabajo que se va imponiendo no es excesivo?

—Puede que alguien piense que éste es un caso aislado entre tantos. Pero yo pienso que es uno de tantos casos como existen. Si miramos a nuestro alrededor podremos comprobar cómo los padres ven a sus hijos únicamente cuando éstos están dormidos. Por ello la queja de esta madre me ha parecido digna de tener en cuenta.

—Puede que alguien piense que éste es un caso aislado entre tantos. Pero yo pienso que es uno de tantos casos como existen. Si miramos a nuestro alrededor podremos comprobar cómo los padres ven a sus hijos únicamente cuando éstos están dormidos. Por ello la queja de esta madre me ha parecido digna de tener en cuenta.

—Puede que alguien piense que éste es un caso aislado entre tantos. Pero yo pienso que es uno de tantos casos como existen. Si miramos a nuestro alrededor podremos comprobar cómo los padres ven a sus hijos únicamente cuando éstos están dormidos. Por ello la queja de esta madre me ha parecido digna de tener en cuenta.

—Puede que alguien piense que éste es un caso aislado entre tantos. Pero yo pienso que es uno de tantos casos como existen. Si miramos a nuestro alrededor podremos comprobar cómo los padres ven a sus hijos únicamente cuando éstos están dormidos. Por ello la queja de esta madre me ha parecido digna de tener en cuenta.

—Puede que alguien piense que éste es un caso aislado entre tantos. Pero yo pienso que es uno de tantos casos como existen. Si miramos a nuestro alrededor podremos comprobar cómo los padres ven a sus hijos únicamente cuando éstos están dormidos. Por ello la queja de esta madre me ha parecido digna de tener en cuenta.

—Puede que alguien piense que éste es un caso aislado entre tantos. Pero yo pienso que es uno de tantos casos como existen. Si miramos a nuestro alrededor podremos comprobar cómo los padres ven a sus hijos únicamente cuando éstos están dormidos. Por ello la queja de esta madre me ha parecido digna de tener en cuenta.

—Puede que alguien piense que éste es un caso aislado entre tantos. Pero yo pienso que es uno de tantos casos como existen. Si miramos a nuestro alrededor podremos comprobar cómo los padres ven a sus hijos únicamente cuando éstos están dormidos. Por ello la queja de esta madre me ha parecido digna de tener en cuenta.

—Puede que alguien piense que éste es un caso aislado entre tantos. Pero yo pienso que es uno de tantos casos como existen. Si miramos a nuestro alrededor podremos comprobar cómo los padres ven a sus hijos únicamente cuando éstos están dormidos. Por ello la queja de esta madre me ha parecido digna de tener en cuenta.

—Puede que alguien piense que éste es un caso aislado entre tantos. Pero yo pienso que es uno de tantos casos como existen. Si miramos a nuestro alrededor podremos comprobar cómo los padres ven a sus hijos únicamente cuando éstos están dormidos. Por ello la queja de esta madre me ha parecido digna de tener en cuenta.

—Puede que alguien piense que éste es un caso aislado entre tantos. Pero yo pienso que es uno de tantos casos como existen. Si miramos a nuestro alrededor podremos comprobar cómo los padres ven a sus hijos únicamente cuando éstos están dormidos. Por ello la queja de esta madre me ha parecido digna de tener en cuenta.

Después de la boda de la princesa Margarita de Holanda...

DE ENTRE LAS DIEZ PRINCESAS QUE QUEDAN SOLTERAS HABRAN DE SALIR TRES REINAS

HARALD DE NORUEGA, CARLOS GUSTAVO DE SUECIA Y CARLOS DE INGLATERRA TENDRAN QUE ELEGIR FORZOSAMENTE DE ENTRE ESA LISTA



Tres futuros reyes y tres incógnitas. ¿Por qué princesa se decidirá cada uno de ellos?—(Foto Europa Press)

Mil novecientos sesenta y siete pasará a la historia de la Prensa del corazón como el de las bodas del año.

Y ha sido precisamente Margarita de Holanda la que ha abierto este venturoso camino al contraer matrimonio en La Haya con el joven holandés de clase media, Peter Von Vollenhoven.

Está ya previsto que otras dos princesas —por el momento— sean también protagonistas de otras tantas bodas del año. La infanta doña Pilar de Borbón y Borbón con don Luis Gómez Acevo que contraerán matrimonio el próximo día 5 de

mayo y la princesa heredera Margarita de Dinamarca que lo hará el día 27 del mismo mes, con el conde francés Henri de Montpezat.

Ante tan halagüeño panorama no podemos menos de sustraernos a la tentación de hacer nuestro personal e íntimo balance sentimental de las Casas Reales de Europa después del anuncio de estas bodas.

Si tenemos presente para este recuerdo a Suecia, Noruega, Dinamarca, Francia, España, Inglaterra, Bélgica, Italia y Grecia nos encontramos que en total son nueve princesas contra diez príncipes los que actualmente se encuentran en edad de casar y cuyo porvenir sentimental habrá de solucionarse o en este mismo año que acabamos de iniciar o en el próximo siendo en su día y en su momento otras tantas bodas llamadas "del año".

Los príncipes se conocerán con motivo de la boda del rey Constantino y la princesa Ana María.

Durante aquellos días Chantal fue la compañera del joven príncipe en todos los actos sociales que se celebraron en Atenas. Después han vuelto a verse en diversas ocasiones.

Pero existe un pequeño problema para que esta unión pueda llevarse a cabo: La diversidad de religiones de los muchachos, ya que mientras Chantal es una joven católica prácticamente, Carlos Gustavo es protestante. También es bien sabido que en esto de la religión el conde de París siempre se ha mostrado intransigente aunque la posibilidad de poder ver un día a su hija convertida en reina de Suecia puede hacerle cambiar.

Por lo demás todo sigue igual. Carlos de Inglaterra es todavía muy joven para atribuírsele romances, aunque no sería extraño que sus padres o él mismo ya se hayan decidido a poner los ojos en una de esas diez princesas casaderas de nuestra lista.

Harald también tendrá que decidirse quizás este mismo año y el resto serán, a lo largo de todo este año, una fuente inagotable de chismorreos y de suposiciones hasta que el día menos pensado se conviertan en los protagonistas de la boda del año.

JAIMÉ PENAFIEL

Otro "grande" desaparece

Por CLEO

Repasando detenidamente Casa por Casa Real nos encontramos que el plantel de princesas y de príncipes casaderos no puede ser más numeroso. En el momento presente se encuentran solteras en Suecia la princesa Cristina y el príncipe heredero Carlos Gustavo. En Dinamarca, la princesa Benedicte. En Noruega, el príncipe heredero Harald. En Holanda, la princesa Cristina. En Bélgica, el príncipe Miguel, hijo de rey Leopoldo y de la princesa de Rethy. En Italia, las princesas Maria Beatriz y Maria Gabriela y el príncipe heredero Víctor Manuel. En Inglaterra, la princesa Ana, el príncipe heredero Carlos y el príncipe Miguel de Kent. En Grecia, la princesa Irene y en España, la princesa Margarita de Borbón y Borbón, y en Francia, la princesa Chantal, hija de los condes de París.

A esta lista hay que añadir al príncipe Karim Aga Khan, el gran soltero y gran partido y a las princesas de la Casa Borbón Parma Cecilia y Margarita.

QUIEN "CONTRA" QUIEN

De los tres príncipes herederos actualmente solteros, Carlos Gustavo de Suecia, Harald de Noruega y Carlos de Inglaterra, los dos primeros son hasta el momento presente el máximo atractivo para las diez princesas solteras y para las Casas Reales que con estas posibles uniones ven a alguna de sus hijas convertidas ya en reinas de Suecia, de Noruega o de Inglaterra.

Pero no hay la menor duda de que en la lista de nombres antes apuntada, existen tres reinas en potencia ya que de ahí habrán de elegir Harald, Carlos Gustavo y Carlos.

Pero ante el temor de perder la partida las princesas no esperan ser elegidas sino que prefieren provocar y anticipar ellas mismas la elección en continua y divertida competencia. La verdad es que una corona real lo merece. Al menos así lo consideran las princesas Irene de Grecia y Cristina de Suecia que en una re-

Jacques Heim fue el más comprensivo de los modistas y la Prensa le debe mucho porque él comprendía sus exigencias.

Una frase que repetía con frecuencia, es ya célebre: «El modista propone, la Prensa lanza y la mujer dispone».

A los 67 años y en su residencia de Neuville, falleció el pasado día 8, el célebre modista Jacques Heim, y el cadáver fue inhumado en Bavona el pasado miércoles. Heim era uno de los pocos "grandes" (entre los que se cuentan a Dior, Balmain y Balenciaga), que ha influido en los gustos de millones de mujeres del mundo entero.

Entre la clientela más destacada de estos últimos tiempos, figuraban la reina Fabiola y la señora De Gaulle, esposa del presidente de la República Francesa. Entre los muchos motivos que hicieron de Heim un personaje en el mundo de la moda, consta su cargo de presidente de la Cámara Sindical de la Costura Francesa.

Jacques Heim fue el hombre que en 1934 hizo «pasar el algodón de la cocina al salón» creando con ese tejido modelos de Alta Costura. Fue Heim quien en 1938 vistió a las nadadoras con «pareos» tahitianos y a las de 1946 con el «átomo», precursor del bikini.

Heim creó la Alta Costura para jovencitas y fue la segunda generación de una dinastía de modistas iniciada en 1888 por su padre Isidoro Heim.

El gran éxito de la Casa Heim se debía en gran parte a que formaba una gran familia unida, acogedora y sencilla en la que cada uno cumplía con su misión. Desde hace unos años, Heim tenía en su «clan» familiar a un ayudante extraordinariamente dotado para el dibujo: Jean Pomahne.

La señora Heim tenía un cargo importante, el de administradora, con un gusto seguro y un carácter delicioso para sus subordinados, cosa rara en el ambiente de la Alta Costura donde abundan los tiranos.

Philippe, el hijo de Jacques Heim, desde hace varios años trabajaba con él. Le sucederá y el nombre de Heim continuará asociado con el de la Alta Costura y la elegancia.

—Pero vamos a ver, Si estos millones de relojes colgantes. Los compradores se los llevaban más que

COCINA

Un menú para cada día

Sucedé a menudo que las recetas de cocina son demasiado historiadadas para que el ama de casa pueda hacer uso de ellas corrientemente. Un menú extraordinario. Hoy hemos tratado de conseguir tres recetas fáciles y asequibles para cualquier día.

PATATAS ALDEANAS

1 kilo de patatas.
100 gramos de chicharrones.
2 morcillas frescas.
Sal.

Modo de hacerlas: Se lavan las patatas sin pelarlas y se si se ponen a cocer en agua y sal, hay que procurar que sean iguales. Cuando ya están casi cocidas se les agrega las morcillas y los chicharrones, dejando que todo junto se termine de cocer. Se sirven en una fuente redonda con las patatas y chicharrones en el centro, rodeadas de rodajas de morcilla.

BOQUERONES EN ABANICO

1/2 kilo de boquerones.
1 huevo.
1/4 litro de aceite.
Harina.
Sal.

Modo de hacerlos: Se limpian y abren los boquerones quitándoles la espina. Se aplanan y rebozan por igual en harina. Se bate el huevo con una cucharada de aceite y otra de agua y un poco de sal. Se cogen cinco o seis boquerones uniformados por las colas y se rebozan en el huevo. Se frien los abanicos en aceite muy caliente y se sirven con rodajas de limón.

FRITURA DE MANZANA

1/2 kilo de manzanas.
150 gramos de azúcar.
1 huevo, harina y vainilla.

Modo de hacerla: Se pelan las manzanas y se rallan. Se les agrega el huevo batido y harina hasta que se forme una pasta espesa, a la que se agrega una cucha-

La casa más acreditada de Palencia
I. G. DIARIO-DIA
FUNDADA EN 1882
Calidad, modernidad y rentabilidad de todos sus impresos

DEPORTES



LA TRASTIENDA DEL FUTBOL...

MARTIM FRANCISCO explica su salida de Logroño

Madrid, 23.—El entrenador del C.D. Logroñés, el brasileño Martim Francisco, ha enviado a la redacción de «Alfil» en Madrid unas declaraciones de puño y letra, y firmadas, en las que explica los hechos ocurridos la pasada semana, cuando se ausentó de la capital riojana, con intención —según informó la directiva de Logroñés— de marchar a Lisboa, para negociar su pase al club portugués Beira Mar.

Las declaraciones de Martim Francisco dicen así: «Vine a Logroño con contrato hasta el 30 de junio próximo. Días después recibí ofertas de Brasil y de Portugal y a la vista de las mismas me dirigí a la directiva del Logroñés, para plantear el asunto. Les dije que nada exigía del Logroñés, pero les pedí que fueran humanos. Como me impedirían marchar a Portugal, les solicité que me dieran estabilidad en el cargo de entrenador del Logroñés, renovándome el contrato para la temporada próxima. Los directivos estuvieron de acuerdo. Y al respecto, el presidente del Logroñés, don Félix Andrés, y el vicepresidente, don Rodolfo Gamasa, mantuvieron contacto telefónico y telegráfico con el representante del club Beira Mar, de la Primera División portuguesa, aclarándole la imposibilidad de que el Logroñés prescindiera de mi concurso. El presidente del Logroñés me citó entonces en su casa, para tratar del aspecto económico de mi contrato. Llegué a su casa a las ocho de la noche y estuve hasta las diez y media, sin que el presidente abordase el asunto. A las diez y media se puso en pie, me escribió que iba a dormir y que trataríamos el asunto al día siguiente en el campo. Pero no apareció por el campo del Logroñés.

Ya ha ganado una batalla El Real Madrid vuelve al redil de la Federación

DON JOSE LUIS COSTA, NUEVO PRESIDENTE, ENJUICIA CON OTRO MISMO SU TAREA

«QUIERO SER UN AMIGO INTIMO DE LA PRENSA, PERO POR FAVOR, NO ME PREGUNTEN SOBRE COSAS YA PASADAS»



D. José Luis Costa. (Foto «Europa Press»)

Pocas horas después de ser nombrado presidente de la Federación Española de Fútbol, don José Luis Costa, ya había ganado una difícil batalla: El Real Madrid regresaba al redil de la Federación. Don Santiago Bernabeu no ocultó la satisfacción que le producía el nombramiento. Pero no era cuestión de lanzar las campanas al vuelo sin esperar unos días a ver en qué terminaba todo. Pues bien, transcurrido ese tiempo, puede afirmarse, según fuentes de todo crédito, el equipo blanco ya ha olvidado viejas rencillas y está dispuesto a formar parte —ahora— de la gran familia —aunque no siempre única— del fútbol español. Este ha sido un notable triunfo, que puede dar pingües beneficios al deporte español, si todo va como se prevé.

«Señor presidente, ¿cuántos goles ha metido?»

«Nunca llevé esa cuenta, hijo mío; el fútbol ante era distinto al de ahora.

El doctor Costa se dispone a meter su gol maestro. Cuarenta y dos años dentro del fútbol para conseguir la presidencia del deporte-rey. Don José Luis Costa Cenzano sucede a don Benito Pico en las tareas de la Federación Española.

Don José Luis ha sido tesoro de la Federación desde hace cuatro años y es, en la actualidad y hasta que tome posesión del cargo, el único delegado de club que reside en Madrid.

En 1925 ingresó en las filas del Real Madrid —es aragonés—, y poco después en las del Atlético de Madrid, en el que jugó durante cuatro años.

declaraciones de su presidente, el Real Madrid no sólo no estaba de acuerdo con la Federación, sino que se consideraba fuera de la Federación.

«¿Qué ocurrirá en lo sucesivo con este problema?»

«Creo que todo se ha solucionado. La Federación es un organismo integrado por clubs, todos pertenecen a ella. Espero que esto se comprenda en toda su amplitud. Trataremos de armonizar los intereses.

«Usted es del Atlético, ¿ahora se tendrá que olvidar de ello?»

«No, todo lo contrario. Me acordaré mucho de mi Zaragoza y de mi Atlético de Madrid. La diferencia es que ahora, con la misma intensidad, me acordaré de los otros clubs.

«¿El haber sido aceptado por unanimidad se puede interpretar como que todos le van a seguir ciegamente?»

«Ciegamente no; me seguirán siempre y cuando sirva en mi puesto como Dios manda que es lo que espero y deseo.

OLVIDEMOS EL PASADO

El capítulo más triste de los últimos años de la Federación Española es el constituido por los últimos Campeonatos Mundiales.

«Desde su mesa, señor presidente, ¿cómo ve esto?»

«Yo ruego a ustedes que no me hagan nunca esas preguntas. Uno de mis deseos fervientes durante esta gestión es la de ser íntimo amigo de los periodistas. De confiar en ellos en la medida que me permitan. Jamás eludiré la responsabilidad de un tema escabroso que haya ocurrido dentro de mi presidencia, pero, por favor, nunca me hagan mirar hacia atrás.

«¿Tiene miedo a su nuevo cargo?»

«Si lo tuviera nunca lo habría aceptado.

MIGUEL ANGEL NIETO «EUROPA PRESS».

BARMAN y CAMARERAS

con informes, precisarse para bar-restaurant de 1.ª categoría en Vitoria. Bien retribuidos

Razón: Manuel Iradier, 20. VITORIA

SI

Obtendrá más beneficios con las ponedoras de fabulosa producción:

Hardy Deluxé
de huevo oscuro

Cameron 924
de huevo blanco

Aves de adaptación totalmente asegurada en cualquier clima

Representante general para esta Provincia:

LA MALLORQUINA

Calle Mayor, 3.—PALENCIA

ALMAGRO, 31 • Tel. 267 08 04 • MADRID

En 1952 terminó la carrera de Medicina, que ejerció sin dejar el deporte.

«LO SUPE POR RUMORES»

Al cambiar el delegado nacional de Educación Física y Deportes don Benito Pico puso, caballeramente, el cargo a disposición del delegado entrante.

El señor Samaranch agradeció al señor Pico los servicios prestados y los sacrificios hechos por el deporte.

Más tarde, el nuevo delegado nacional consultó a los equipos de Primera División y a algunos de Segunda, la opinión que les merecía su candidatura.

Por unanimidad don José Luis fue aceptado y personalmente el señor Samaranch comunicó a don José Luis su decisión.

Fue cuando yo lo supe. Algunos periodistas creyeron que yo no se lo quería decir cuando la auténtica verdad es que yo no supe nada antes de la confirmación del señor Samaranch.

«En qué momento toma usted las riendas de la Presidencia?»

«En un buen momento. Don Benito Pico ha iniciado grandes empresas. No tengo problemas. Mi programa está fundamentalmente encaminado a incrementar e impulsar proyectos iniciados.

EL PROBLEMA DE LOS CLUBS

Atacamos directamente al problema que más palpita en el ánimo de los entendidos y de los profanos. Según

BALONCESTO

El Real Madrid venció difícilmente, en Bilbao, al Águilas

Bilbao, 23.—El Real Madrid ha vencido al Águilas por el tanteo de 66-60 en partido correspondiente a la Liga Nacional de la División de Honor, jugado esta noche en la Feria de Muestras Bilbainas. El primer tiempo ha finalizado con superioridad madrileña por 27-25.

El recinto de la Feria ha registrado un lleno absoluto. El partido se ha desarrollado en medio de un ambiente de tremenda expectación.

El Águilas no se amilanó en ningún momento ante la supremacía nominal del Real Madrid, y tuvo momentos de superioridad con respecto a los «merengues» madrileños.

Finalizó el primer tiempo con la exigua ventaja de 27-25 a favor del Madrid y después de tomar los madrileños una ventaja de hasta diez puntos, el equipo local se erigió espléndidamente gracias a la labor ardua de todos sus jugadores, sobre todo de Urquiza y Garcés, que realizaron un encuentro soberbio.

Hasta tal punto se creció el Águilas, que cuando faltaban cinco minutos para finalizar el partido logró adel-

antarse en el marcador con un tanteo de 56-55, lo que desconcertó a los madrileños.

Pero en los últimos minutos del partido fue expulsado el bilbaíno Carro, y el Águilas perdió cohesión y efectividad, lo que aprovecharon Emiliano y Luyck para lanzar unos tiros con mucha suerte y lograr el triunfo por el bando madrileño.

La mínima derrota bilbaína por seis puntos pone de manifiesto el gran juego realizado por el Águilas, y a ninguno de los cinco mil espectadores que han presenciado el partido hubiera quedado en Bilbao, pues méritos suficientes han realizado los «aguiluchos» para la victoria.

Alineaciones y marcadores: Real Madrid: Sáinz (dos), Emiliano (diecinueve), Monsalve (dieciocho), Sevillano (siete), Luyck (doce) y Ramo (ocho).

Águilas: Urquiza (diecinueve), Varela, Carro (cinco), Garcés (trece), Zamora (nueve), Fede Alonso (ocho) y L. Para (seis).

Han realizado un buen arbitraje los catalanes Vallejo y Bes.—Alfil.

CLASIFICACION

J. G. P. N. P. A. F. P. en C.	Puntos
REAL MADRID C. F.	13 13 0 0 1.052 700 26
Juventud Kalso, de Badalona	12 10 2 0 990 667 22
Estudiantes, de Madrid	13 7 6 0 924 754 20
Sdad. Deportiva Kas, de Vitoria	13 6 7 0 877 910 19
Náutico, de Tenerife	13 6 7 0 739 776 19
Barcelona C. F., de Barcelona	13 5 8 0 786 839 18
Picadero Damm, de Barcelona	10 7 3 0 714 633 17
Mataró Moltori's, de Mataró	12 5 7 0 709 784 17
Águilas, de Bilbao	12 5 7 0 680 773 17
Hospitalet Pepsi, de Hospitalet	12 3 9 0 625 877 15
Helios Trimaranjus, de Zaragoza	13 1 12 0 580 963 14

Griffith conserva el título mundial de los pesos medios

Venció por puntos a ARCHER

Nueva York, 24.—(Por Luis Revérté de la Agencia Efe).

En uno de esos combates cuya organización no se explica y desorganiza deparivamente por el hecho de que se le haya concedido a un mismo aspirante una segunda oportunidad para disputar un título que no pudo arrebatar al campeón en la primera ocasión, se han vuelto a enfrentar hoy, en el Madison Square Garden, el campeón mundial de los pesos medios, Emile Griffith y el aspirante Joey Archer.

Como era de esperar —para eso el campeón salió como favorito— Emile Griffith ha conservado su título. Venció por puntos a Joey Archer, a la distancia de 15 asaltos, que estaba concertada la pelea.

El combate ha sido muy animado. No ha perdido nunca interés.

A continuación, una breve película de la pelea:

PRIMER ASALTO. — Golpes de tanteo y baile a cargo de ambos pugiles. Intercambio de golpes al final. Archer consigue un buen izquierdazo, pero la iniciativa es del campeón, Asalto de Griffith.

SEGUNDO ASALTO. — Sigue el tanteo en un momento, Griffith hace doblar la rodilla a Archer, pero el aspirante no toca la lona. Asalto del campeón.

TERCER ASALTO. — Iniciativa de Griffith que trata de acorralar al aspirante. Intercambio de golpes. Asalto de Griffith.

CUARTO ASALTO. — Cuando llevaba toda la ventaja Archer, resbaló y el campeón le cogió para que no caiga al suelo. Asalto de Archer.

QUINTO ASALTO. — Sigue el tanteo. Combate muy nivelado. Asalto nulo.

SEXTO ASALTO. — Nuevo intercambio de golpes. La pelea es emocionante, pero sin novedad. Asalto nulo.

SEPTIMO ASALTO. — Este es un asalto muy bonito, con duros golpes por parte de ambos pugiles. A mitad del mismo, Griffith arrinconó a Archer en una esquina y lo golpeó con ambos puños. Asalto de Griffith.

OCTAVO ASALTO. — Sigue el combate muy animado, con pleno dominio del campeón, aunque Archer consiguió cantarle con duros golpes de izquierda. Asalto del campeón.

NOVENO ASALTO. — Atacan ambos pugiles con decisión. Se traban los dos y Griffith, da unos golpes superiores a Archer, que le recrimina el árbitro. Ataca después el campeón. Asalto de Griffith.

DECIMO ASALTO. — Asalto nivelado. Nulo.

UNDECIMO ASALTO. — Parece recuperarse Archer, pero al ver que tiene perdida la pelea a los puntos, trata por todos los medios de intentar pñer fuera de combate a Griffith. No obstante, el asalto es para el campeón.

DUODECIMO ASALTO. — Archer

sigue buscando la solución por la vía rápida. Toma la iniciativa y se muestra agresivo. No obstante, el dominio es del campeón. Asalto de Griffith.

ASALTO DECIMOTERCERO. — Este asalto es crítico para el campeón, que queda arinconado en una esquina y completamente descubierto. No sabe aprovechar la ocasión Archer, que de haberlo hecho quizás hubiese decidido el combate a su favor. Griffith se recupera y termina por hacerse con el asalto.

DECIMOCUARTO ASALTO. — Iniciativa total de Griffith, que se lo adjudica con facilidad.

DECIMOQUINTO Y ULTIMO ASALTO. — Nulo. El árbitro alza el brazo de Griffith, que conserva el título.

El Madison Square Garden, estaba abarrotado de público. La animación ha sido enorme. Archer tenía más público a su favor, pero no protestó la decisión.

«Junto al ring», se hallaba una mujer negra, vestida de amarillo y cubierta con una especie de sombrilla, a modo de sombrero. Era la madre del campeón, que no cesó ni un sólo momento de vociferar, animando a su hijo.

EL BARCELONA, EN CARACAS

Allí se integrará el brasileño MACHADO DA SILVA

Río Janeiro, 24.—Walter Machado da Silva, del Flamengo, viajó hoy martes por vía aérea hacia Caracas donde se integrará a su nuevo Club el Barcelona.

Silva se alineará en el Club después de mañana miércoles cuando comienza el Torneo Cuadrangular organizado en Caracas. Silva comenzó su carrera en el Club Sao Paulo en 1955 en las divisiones infantiles, luego fue transferido al Botafogo de Ribeirão Preto, luego al Corinthians, que a su vez lo cedió en calidad de préstamo al Flamengo de Río, posteriormente fue traspasado por el Corinthians al Barcelona, que según las leyes españolas sólo podrá utilizarlo en los partidos fuera de torneos oficiales.—Alfil.

EL BARCELONA EN VENEZUELA

Caracas, 24.—Llegó esta noche el «Barcelona», para intervenir en la serie internacional que se iniciará el 25 en esta capital, con la participación de los equipos «Peñarol» de Montevideo y «Botafogo» de Brasil.—Alfil.

Caracas, 24.—Llegó esta noche el «Barcelona», para intervenir en la serie internacional que se iniciará el 25 en esta capital, con la participación de los equipos «Peñarol» de Montevideo y «Botafogo» de Brasil.—Alfil.

PELE, destronado

(Viene de quinta página)

Así, la Copa del Mundo terminó más temprano para Tostao. Otros jugadores volvieron a Brasil humillados y ofendidos, pero él fue recibido con fiestas y cohetes. El gobernador de su Estado le regaló el manaje de héroe y su club le regaló un coche nuevo. El fracaso de Lopdres no lo desvalorizó, sirvió para aumentar su prestigio. Seis meses después, llegando al auge de su fama en todo el país, como el principal jugador de Cruzeiro. El equipo que con nueve goles en dos partidos, sacó el premio del liderazgo del fútbol brasileño conquistando la Copa Brasil, que el equipo de Pelé mantuvo desde hace cinco años.

UNA NUEVA ESPERANZA

El fútbol, en Brasil, es como una religión. Un escritor famoso, Paulo Mendes Campos, define su importancia así: «Fútbol en Brasil es una función del alma, una función que se enreda en todos los ramos del gran árbol psíquico: el amor, el odio, el miedo, el coraje, la solidaridad, la piedad, el sadismo, el sentido estético, el sentimiento de soledad y de muerte». Cuando Brasil volvió derrotado de Inglaterra, hubo una terrible frustración popular. La Copa Jules Rimet ya no era de Brasil —un orgullo nacional cultivado con cariño durante ocho años—, Brasil ya no era rey del mundo futbolístico. El propio Pelé, dios aparentemente intocable se puso cómodo, sin interés, sólo preocupado por sus negocios particulares (empresa de importación, tienda de aparatos sanitarios, construcción de departamentos) y del nacimiento de su primer hijo, previsto para enero de 1967.

Ahora, con Tostao, Brasil parece haber descubierto de nuevo la alegría de amar y vivir el fútbol. Pelé se apagó —todos esperan que sólo por algún tiempo—, pero Tostao subió al trono como el nuevo representante de la belleza, de la malicia, de la gracia y de toda la emoción del fútbol brasileño. Pelé tiene 26 años;

Tostao no ha cumplido veinte. Hay un futuro inmenso en su esper. Con una anticipación de cuatro años. El ya es señalado por observadores e hinchada como el único jugador que será titular absoluto en la futura selección nacional para la Copa del Mundo de 1967, en México. Así, se puede comprender por qué los principales diarios y periodistas deportivos del país le dedican ahora sus columnas y palabras de exaltación.

Su fútbol es alegre y «vistoso». Juega con la camisa azul número 8 de Cruzeiro. Es la base de todo el esquema táctico en los partidos. En los ataques, avanza y hace «pases», lanza pelotas en profundidad y «lanzamientos libres» de fuerza de la área. Cuando es el equipo adversario quien ataca, él retrocede y combate, lucha por la posesión de la pelota.

Una de sus especialidades son los tiros libre con barrera, de fuera de la área, principalmente en el lado derecho. Un detalle inédito: cuando menor es el ángulo, mejor para el tiro, pues él cubre la barrera y envía la pelota al ángulo muerto, fuera de alcance del portero.

Es un hombre tranquilo. Le gusta la literatura moderna y el cine. Su autor preferido es Jorge Amado. El mayor novelista vivo de Brasil. No fuma y no bebe alcohol. Recibe ahora un promedio de diez cartas por día y, después de los entrenamientos, todas las mañanas, es llamado por teléfono por jovencitas que quieren conocerlo y le invitan a pasear. El no va. Cuando desdiseña el aparato, comenta con sus compañeros de Cruzeiro: «Un jugador debe tener sentido de responsabilidad. No puede enredarse con nada. Si yo tuviera vocación para don Juan, sería actor de cine. No obstante, los periodistas ya ubarcan una linda rubia que lo esperaba ansiosamente en el aeropuerto de Pampulla, en Belo Horizonte, cuando volvió de Sao Paulo con la Copa Brasil.

Copyright by Europa Press

El Inter-Real Madrid

«Todo es diferente ahora», dice H. H.

Milán, 24.—El argentino Helenio Herrera, entrenador del Inter, de Milán, no piensa ir a presenciar cómo actúa el Real Madrid antes de que ambos equipos se enfrenten, en cuartos de final de la Copa de Europa de campeones.

«Conozco muy bien al equipo español dijo —H. H.—. Sé que se encuentra en perfecta forma, y es bastante para mí», aclaró al decir que no pensaba trasladarse a España en calidad de espectador.

Inter y Real Madrid se enfrentarán, en Milán, el 15 de febrero, y, en partido de «vuelta», en Madrid el 1 de marzo. El Real Madrid, campeón de Europa en la actualidad, que defiende su título continental (sexto título, como se sabe en todo el mundo), eliminó al Inter, a pesar de las bravatas de su entrenador, H. H., el año pasado.

«Todo es diferente ahora», ha declarado Herrera, quien continuó: «El año pasado nosotros subestimamos la potencialidad del Real Madrid, y perdimos. Ahora, tenemos a nuestro favor el hecho de que el Real Madrid está seguro de que ganará el campeonato español de Liga y, por ello, de que tiene asegurada su participación en la Copa de Europa del próximo año. Ese relajamiento nos beneficiará».

El invitado Real Madrid encabeza la clasificación de Primera División de la Liga española con siete puntos de diferencia sobre los conjuntos que le siguen.

El Inter, que ganó la Copa de Europa en 1965, encabeza también la clasificación italiana, pero solamente con un punto de ventaja sobre la Juventus, de Turín.—Alfil.

El "caso" del Estadio del Manzanares

EL ALCALDE DE MADRID PASA AL ATAQUE

En un amplio escrito cuenta la «historia» del campo, según los archivos municipales

Y acusa: "El Atlético de Madrid desoyó los reiterados apercibimientos y órdenes de suspensión de obras"

Madrid, 24.—A las dos menos cuarto de la tarde, en la oficina de Prensa del Ayuntamiento de Madrid fue facilitada a los periodistas una nota del alcalde madrileño, don Carlos Arias Navarro, en relación con el problema de la construcción del Estadio del Club Atlético de Madrid.

El escrito comprende doce folios mecanografiados, en el que los temas se preceden de títulos de texto.

Explica que el 23 de junio de 1958, el Atlético de Madrid solicitó del Consejo de Administración de la Canalización del Manzanares la adjudicación de terrenos para construir un complejo deportivo. El 17 de marzo de 1961 se formalizó la compra de 923.000 pies de terreno por un importe de diez millones de pesetas.

La adquisición de los terrenos supondría dedicación exclusiva a zona polideportiva.

En 5 de febrero de 1965 don Vicente Calderón presidente del Atlético dirige una solicitud a Canalización del Manzanares, manifestando que una serie de circunstancias pueden cambiar los propósitos generales del club, contando siempre con la conformidad de la entidad a la que se dirige.

Las circunstancias que se refería el señor Calderón eran:

El alza importantísima del valor de los terrenos. Cambio de la Junta directiva. Cambio del delegado del Gobierno en Canalización del Manzanares, así como del ingeniero director y de la mayor parte de los componentes de su Consejo de Administración.

Y añadía una serie de factores importantes para un nuevo planteamiento:

Factores económicos: el valor del casi millón de pies de terreno que representaría un patrimonio importante siempre que no se conculcara la ordenación urbanística de zona edificable vigente.

Factores estéticos: la situación del Estadio no armonizaría estéticamente con el resto de la zona canalizada.

Factores complementarios: la escasez de aparcamientos, insuficiente viabilidad general, las nieblas matinales.

«Las circunstancias expresadas —añadía la solicitud del Atlético— y las futuras anunciadas nos van conduciendo a la solución que se propone en el presente escrito y que

está presidido por la revalorización de los terrenos pertenecientes al Club Atlético de Madrid, que pueden permitir cambiar el emplazamiento del Estadio a otra zona de las afueras de Madrid, de las calificadas como zona verde.

«Para ello bastaría con que Canalización del Manzanares permitiera al Club Atlético de Madrid subastar los terrenos de su propiedad, bajo la urbanización vigente de zona edificable, liberándole de la cláusula condicional de dominio consistente en la obligatoriedad de construir un Estadio y demás instalaciones polideportivas».

El Club Atlético de Madrid se comprometía a que Canalización del Manzanares participase en la plusvalía de esos terrenos cuando se subastara.

Canalización del Manzanares designó una ponencia para estudiar la propuesta con inclusión del expediente tramitado y del que hay que resaltar:

«Ni durante su tramitación ni con posterioridad a la Orden Ministerial de Obras Públicas, de 27 de julio de 1960, se han llegado a aprobar los proyectos constructivos de las instalaciones a edificar ni de las urbanizaciones complementarias a realizar».

«Que no consta que el Club Atlético de Madrid esté en posesión de la licencia constructiva municipal que sería pertinente; sin perjuicio del favorable informe que en su día emitió la Corporación Municipal en cuanto a la idea general de emplazamiento del Estadio».

«Las edificaciones realizadas por el Servicio Militar de Construcciones, obligaron a replantear posteriormente la construcción del Estadio con excesiva proximidad al cauce del río, hasta el punto de que consta la existencia de un expediente incoado por la Comisaría de Aguas del Tajo, por infracciones de la Ley de Aguas, motivado porque los soportes de los graderos situados en la margen del río, impiden el ejercicio de la servidumbre de camino de sirga, en la anchura de tres metros del margen contiguo al cauce del río».

«Por ésta y otras circunstancias, la ponencia consideraba beneficioso para Canalización del Manzanares la reversión de los terrenos, que equivaldría a su recompra por un precio notoriamente inferior a su valor real actual y daba cuenta de la propuesta concreta que formulaba el Atlético en los siguientes términos:

«El Club Atlético de Madrid por el desalojo de los terrenos y reso-

lución del contrato de venta de los mismos, pide la cantidad de 317 millones de pesetas, en cuya cifra se incluye la devolución de ocho millones de pesetas que tiene recibidos Canalización del Manzanares por la venta inicial de los terrenos».

El escrito del alcalde, sigue diciendo:

«Recientemente, a mi incorporación a la Alcaldía, me pareció que era inadmisibles la pretensión formulada por el Atlético de Madrid. Por ello indicué a la representación municipal, que debería oponerse a tal propuesta y sustituirla por otra, según la cual, Canalización del Manzanares volvería a adquirir los terrenos vendidos al Atlético de Madrid, devolviéndole lo que por ellos hubiera pagado más el importe de toda la obra ejecutada».

«Lo que la representación municipal quiso y consiguió fue oponerse a lo que a su juicio constituía una manifiesta especulación en unos terrenos que sólo por un fin social le habían sido adjudicados a tan bajo precio».

Al no ser aceptada su propuesta, el Atlético de Madrid reanudó las obras y con fecha 9 de septiembre de 1965 el delegado de Obras y Servicios Urbanos cursó oficio al presidente del Club invitándole a que cumpliera las formalidades legales precisas para la ejecución de unas obras que no tenían reflejo oficial en el Ayuntamiento de Madrid».

El Atlético de Madrid no hizo ninguna gestión ante la Corporación Municipal hasta el día 29 de enero de 1966, vísperas de la inauguración del campo, presentando una solicitud de alineación oficial o tira de cuerdas, para la construcción de lo que llamaba zona deportiva».

El 5 de febrero del mismo año, el delegado de Obras y Servicios notificó al Club Atlético de Madrid la suspensión de las obras por carecer de la preceptiva licencia».

Con fecha 4 de mayo la delegación de obras vuelve a notificar que no solamente se reitera la suspensión decretada sino que se les ratifica en la responsabilidad que han contraído con la iniciación de las mismas».

El escrito añade:

«El Ayuntamiento no tiene noticia alguna de que se presentara con fecha 15 de junio de 1965 ese proyecto de obras que se iban a reanudar. El requisito de que la tira de cuerdas fue informada previamente por el Consejo de Administración del Manzanares, no es sino literal exacto cumplimiento de la Orden del Minis-

terio de Obras Públicas, fecha 27 de octubre de 1963».

De la lectura de esta Orden Ministerial resulta ocioso —afirma el escrito— a qué organismos correspondía la facultad de expedir la licencia para la construcción del Estadio del Manzanares: Al Ayuntamiento de Madrid».

El escrito dice refiriéndose a las pasarelas sobre el río, que es inevitable poner de manifiesto el inexplicable proceder con que el Club ha actuado a lo largo de toda esta complicada tramitación de expediente. Firme en su propósito de ignorar la competencia municipal y de implicar a diferentes organismos, formula compromiso ante la Dirección General de Carreteras».

La decisión del Ayuntamiento de Madrid al denegar la licencia de obras al Atlético de Madrid, para las que indebidamente ha ejecutado en la margen del río Manzanares, no está determinada por rigores de criterio ni por exageradas preocupaciones de orden urbanístico, válidas y suficientes las dos, sino también por la responsabilidad personal que diferentes disposiciones legales atribuyen a quien firme licencias de obras en cuya ejecución no se hayan observado las prescripciones legales».

Consultado el Plan General de Ordenación Urbana del Área Metropolitana de Madrid, aparece perfectamente dibujada la proyección de un Estadio en forma de herradura que deja totalmente libre la avenida del Manzanares sobre la que por ser vía de dominio público no puede autorizarse construcción ni obra que limite el uso de esta vía en provecho particular. Como la obra ejecutada lo ha sido con manifiesta infracción de las prescripciones contenidas en ese plan, sin que en ningún momento se haya atendido las indicaciones del Ayuntamiento. Resulta absurdo pretender que a la hora de asumir responsabilidades sea el Ayuntamiento quien ratifique obras ilegales construidas y que implican manifiesta usurpación de terrenos de dominio público».

El escrito termina: «Con plena conciencia se ha denegado la licencia solicitada por el Club Atlético de Madrid cuando la obra estaba ya ejecutada, desoyendo los reiterados apercibimientos y orden de suspensión de las obras por el Ayuntamiento. La autorización que pudiera otorgarse no serviría más que para cubrir todas las infracciones cometidas y sancionadas por las indebidas apropiaciones de terrenos de dominio público».

El alcalde: Carlos Arias. — Afili

PELE, DESTRONADO

La nueva figura del fútbol brasileño es TOSTAO, de raza blanca

SUS ORIGENES SON TAN HUMILDES COMO LOS DEL «REY PELE»
NO SALE CON CHICAS PORQUE «UN JUGADOR PROFESIONAL DEBE TENER SENTIDO DE RESPONSABILIDAD O DEDICARSE AL CINE»

Por Helio FRAGA

Un jugador de 19 años, blanco, casi tímido, con un tiro irresistible, experto en el dominio de la pelota y excepcional en los lanzamientos, desplazamientos y penetración en el área, consiguió el milagro de expulsar a Pelé, del trono del fútbol brasileño. Justamente en el año más difícil de la vida deportiva del «Rey negro». Brasil ha perdido la Copa del mundo, el jugó mal en Inglaterra, Santos no fue campeón de su Estado (Sao Paulo) ni de la Copa Brasil y, por primera vez en nueve años, Pelé, perdió el título de goleador del campeonato paulista.

El nuevo rey del fútbol brasileño —le llaman el Pelé blanco— es Tostao y juega en el equipo de Cruzeiro, nuevo campeón de Brasil. Su origen es el mismo de Pelé: también nació en la provincia de Minas Gerais (en el centro de Brasil), también fue pobre en su infancia, también empezó a jugar al fútbol en los campos de suburbio, «capendo» clases y saliendo oculto de su casa para ejercitar su amor por la pelota.

EL CAMINO DEL NUEVO REY

El auge de Tostao, jugador número 1 de Brasil, en este momento, coincide con el auge de su equipo: Cruzeiro Esporte Club, campeón de Brasil. Tiene los jugadores más famosos del momento, y es señalado como uno de los mejores «teams» del mundo en conjunto y fútbol. Pero Tostao anduvo un largo camino, antes de ocupar el trono de Pelé.

Nació hace 19 años en Belo Horizonte, capital del Estado de Minas Gerais, ciudad de un millón cien mil habitantes. Su padre, Oswaldo Andrade, fue jugador en una época difícil, cuando Minas Gerais todavía no adoptaba el profesionalismo: para jugar en un equipo de la división especial, el muchacho tenía que comprar sus «chuteadores» y pagar una cuota mensual. Tostao heredó así, un amor casi fanático por el fútbol. La madre, Oswaldina Andrade, es tranquila y no se atreve a ir al estadio para ver actuar a su hijo: cuando él lo hace, ella se queda en su casa rezando. Su protector es San Gerardo, a quien ella hace «novenas», pidiendo que cuide a su hijo.

El nombre completo de Tostao es Eduardo Gonçalves de Andrade. En Brasil, «Tostao» significa una mo-

deda de poco valor (así como una de diez pesos), una cosa demasiado pequeña. Tostao empezó a ser llamado así desde niño: cuando tenía diez años. El ya jugaba en equipos juveniles; a los doce con cerca de 1.30 metros. Jugaba al lado de hombres altos y barbudos. Era un «tostao», una cosa muy chica, pero que valía.

UN NIÑO COMO PELE

Pelé, fue durante su infancia, uno de los muchos niños negros brasileños, que andan sin zapatos, venden naranjas o helados, viven transpirando o quemados por el sol de las tardes de fútbol improvisado. El juego de los niños, sin demarcación en el campo, sin juez, sin observación segura de las reglas, se llama «pelada» en Brasil. Pelé nació en estas «peladas», también jugando al lado de gente grande. Su ciudad de nacimiento es Tres Coracoes (tres corazones), en Minas Gerais. Pelé, cuando no tenía pelota de goma, jugaba con pelota de trapo.

Así fue, también, la infancia de Tostao. Criado en un departamento vivió hasta los diez años en un gran conjunto residencial, en el barrio de Lagoa Nova (Belo Horizonte), para personas de clase media. En esta época, su padre era empleado bancario. En el asfalto caliente de las calles, en el polvo de los campos de tierra, o en la grama baja de los jardines públicos, descubrió todos los secretos de la pelota, aprendió a sacarla con los pies. Desde chico, siempre trató mejor con la izquierda.

Este origen común de Tostao y Pelé no es un accidente. Casi todos los jugadores de la selección brasileña bicampeona del mundo, fueron gente humilde: Garrincha era obrero en una fábrica de tejidos en el pequeño pueblo de Raiz de Serra; Didi, chofer de camión; Nilton Santos, era un recluta de la Fuerza Aérea, que vivía siempre preso por indisciplina y que fue «descubierto» un domingo; al salir al patio del cuartel, para tomar un poco de sol, empezó a jugar a la pelota y un oficial lo llevó de inmediato para el Botafogo.

UN DESCONOCIDO EN LA SELECCION

De Juvenil del América, Football

Clubs, Tostao, a los 17 años, pasó en 1964, a profesional del Cruzeiro.

En marzo de 1966, cuando la Confederación Brasileña de Deportes (CBF), divulgó la lista de 45 jugadores convocados para el entrenamiento de la selección que disputaría la Copa del Mundo en Inglaterra, había un ilustre desconocido: Eduardo Gonçalves de Andrade, o «Tostao». Hasta esa época, él reinaba sólo en el equipo de Cruzeiro y en el fútbol de su provincia. No tenía proyección nacional y los comentaristas deportivos lo ignoraban. La pregunta de casi todos era la misma: «¿Quién es este «Tostao»?»

Durante los tres meses en la selección, a pesar de ser casi siempre —según los observadores de Río y Sao Paulo— el mejor jugador, Tostao jamás tuvo una oportunidad de actuar al lado de Pelé. Los técnicos explicaban que si Tostao era uno de los reservas del «rey», no podría jugar junto con él. Era, también, uno de los jugadores seguros para ser eliminados de la selección definitiva. Sin embargo, con serendia —es un joven absolutamente frío y tranquilo—, superó los días difíciles e hizo grandes exhibiciones en el equipo «B» contra Chile, País de Gales, y Polonia.

Al final, viajó para Europa como uno de los 22 jugadores de la selección brasileña. Jugó en el equipo titular en un partido de entrenamiento contra Suecia, pero estaba en la «reserva» cuando Brasil debutó en la Copa derrotando a Bulgaria por dos a cero. El 15 de julio, fue lanzado a la «hoguera», contra Hungría, y salió del campo como el más tranquilo de los jugadores; Brasil perdió por tres a uno, pero fue autor del único gol y tuvo la serenidad suficiente para soportar la derrota, siendo considerado por los periodistas de su país como uno de los pocos que habían escapado del naufragio general. Contra Portugal, Tostao no actuó: Pelé fue incluido aún sin condiciones físicas, al lesionarse gravemente a los 30 minutos del primer tiempo, y Brasil perdió sus últimas esperanzas; Portugal venció por tres a uno.

(Continúa en cuarta página)



El Señor

Don Cecilio Curíeses Urbón

(Constructor de Obras)

Falleció en Palencia el día 24 de Enero de 1967

A LOS 79 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D.º E. P.

Su apenada esposa doña Nemesia Diez Gutiérrez; hijos Cecilio, María Angeles, Alberto, Fernando, Jesús, Carlos, María del Carmen y Luis Curíeses Diez; hijos políticos María del Pilar Martín, Catalina Guantes, Laura Ortega, Antonio López y Ana María de los Arcos; hermanos Leoncio, Aniceta y Gertrudis; hermanos políticos María Alvarez, Angel Prieto, Luisa, Demetria, María y Adela Diez Gutiérrez; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan tan sensible pérdida suplicando una oración por el eterno descanso de su alma.

Funerales y conducción: Hoy día 25, a las cuatro y media de la tarde.
Misa de familia: Día 26, a las nueve y media de la mañana.
Iglesia Parroquial: San Lázaro.
Casa mortuoria: Plaza de San Lázaro, 4 - 1.º derecha.

Funeraria «Hontiyuelo»

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Las conversaciones de los ministros francés y español de INDUSTRIA Comunicado conjunto

Madrid, 24.—La creación de una oficina industrial hispano-francesa, dotada de un secretariado permanente, ha sido uno de los acuerdos logrados en las entrevistas que en el curso del lunes y martes han sostenido los ministros de Industria de España, don Gregorio López Bravo, y su colega francés, Mr. Raymond Marcellin, según se anuncia en el comunicado conjunto facilitado hoy antes del regreso a su país del ministro francés.

En el comunicado conjunto, se dice: «Durante las conversaciones mantenidas por el señor Marcellin y su acompañante con el señor López Bravo y sus colaboradores, se han examinado en amplia perspectiva, los problemas franco-españoles, muy especialmente en lo que se refiere a las relaciones económicas e industriales.

Los principales aspectos del desarrollo de la política industrial de los dos países, han sido objeto de un detenido intercambio de puntos de vista. Se han abordado también ciertos problemas de interés común con objeto de facilitar la participación financiera y técnica creciente de las empresas francesas en el desarrollo económico español.

Se ha considerado la posibilidad y las ventajas de una actuación in-

dustrial y de asistencia técnica concertada, con vistas a actuar en terceros países.

Los señores Marcellin y López Bravo han expresado la conveniencia de intensificar la cooperación industrial mutua y han acordado estrechar las relaciones entre los Ministerios de Industria de Francia y de España, por medio de encuentros periódicos entre altos funcionarios responsables de los dos países. Para ello se ha decidido, en principio, la creación de una oficina industrial hispano-francesa, dotada de una secretaría de carácter permanente.

En la mañana de hoy, el ministro de Industria francés, acompañado por el señor López Bravo, ha sido recibido en audiencia por S. E. el Generalísimo Franco, Jefe del Estado español. Durante la entrevista se ha tratado especialmente sobre el desarrollo de la cooperación entre los dos países.

El ministro de Industria francés, Mr. Raymond Marcellin, acompañado de las personalidades de su escolta, ha salido poco después de mediodía, en avión especial, para París.

Para despedirle, acudieron al aeropuerto de Barajas, el ministro de Industria español, señor López Bravo, alto personal de este Departamento, el embajador de Francia en España.—Cifra.

Incendio en el expreso Asturias-Madrid

Ardió el vagón de cola a 2 kilómetros de su llegada a la capital de España Era un coche salón en el que viajaba un alto cargo de los Ferrocarriles

Madrid, 24.—El último vagón del expreso Asturias-Madrid ha ardió poco antes de llegar a la estación del Norte de la capital de España, exactamente a dos kilómetros de ésta. No hay que registrar ningún daño personal, gracias a que el fuego se inició a la parte de atrás del vagón de cola. Inmediatamente se detuvo el tren y fue separado este elemento, un coche salón de los que la Renfe utiliza para su dirección superior, y en el que viajaba un alto cargo de los ferrocarriles acompañado de su esposa y un hijo pequeño.

Las causas del siniestro, que se inició a las 10.20 de esta mañana, son completamente desconocidas hasta el momento. Al comenzar a salir humo, el convoy se detuvo, cincuenta metros antes del Puente de los Franceses. Del vagón, que fue separado rápidamente del resto del tren, salieron grandes llamas que quedaron sofocadas en un cuarto de hora por los bomberos del Parque número 1 de Madrid. Exactamente un coche cis-

terno y dos tanques, con diez bomberos que se personaron en seguida en el lugar del suceso.

Las personas que viajaban en el coche-salón fueron rescatadas sin daño alguno por un grupo de obreros que trabajaban en la reconstrucción de la vía en aquel tramo. Minutos después, un tren de maniobras, con personal de la Renfe llegó por la otra vía, que quedó libre.

A las once de la mañana, el vagón siniestrado aparecía íntegramente quemado por dentro; por fuera conservaba intacta su estructura metálica, han ardido también, a causa del calor, unos 800 metros del tendido eléctrico y las llamas fundieron un poste metálico del tendido.

Los ocupantes del resto del tren, compuesto por trece unidades, han resultado ilesos, ya que el fuego no pasó al último coche; pero se produjeron las inevitables escenas de miedo. Muchos de los ocupantes abandonaron el tren con sus maletas y desde el Puente de los Franceses tomaron taxis hacia Madrid, el resto esperó hasta las once y cuarto, hora en que una máquina de vapor remolcó al convoy hasta la estación del Norte.—Cifra.

UN GRUPO DE INGENIEROS VIAJABAN EN EL VAGON SINIESTRADO

Madrid, 24.—En relación con el incendio producido esta mañana en el expreso Asturias-Madrid, informa un portavoz de la Renfe que los ocupantes del vagón siniestrado—un coche de servicios técnicos—eran un grupo de ingenieros y técnicos de la Renfe, de su departamento de Organización y Métodos, que durante todo el recorrido venían controlando los tiempos de maniobra en las estaciones, para que estos datos se unieran al estudio que se efectúa para la modernización de los ferrocarriles. Al frente de estos técnicos viajaba don Julio Medina. Todos ellos han resultado ilesos.

A las doce y media de la mañana los bomberos terminaron su labor de extinción de los escombros que ardián y el vagón fue remolcado hasta la estación del Norte, por lo que la vía ha quedado libre, aunque de momento sólo pueden circular por ella máquinas de vapor, hasta que se efectúa la reparación del tendido eléctrico que cayó al suelo, fundido por el calor.—Cifra.

Entre los detenidos figuran Salvador Jorge Blanco, José Augusto Vega Imbert y Anibal Campagna, hombres destacados del sector «constitucionalista» durante la guerra civil que ensangrentó al país hace poco más de un año y medio.

La situación en esta capital es de total normalidad. No fueron vistas tropas por las calles y las actividades tanto oficiales como privadas se desarrollan regularmente.—Efe.

Santo Domingo: Se frustra un plan para derrocar a BALAGUER Normalidad en la capital

Santo Domingo, 23.—Las autoridades dominicanas frustraron un plan tendiente a derrocar al presidente Joaquín Balaguer, según informó el jefe de la Policía Nacional, Luis Ney Tejada Alvarez.

El anuncio del jefe de la Policía fue hecho al ser consultado sobre los motivos de la redada realizada a escala nacional en los últimos dos días.

Hasta el momento son 33 las personas detenidas por hallarse implicadas en el movimiento sedicioso, señalando Tejada Alvarez que continúa la investigación tendiente a localizar a otros ciudadanos vinculados al mismo.

Esta es la primera vez que se anuncia oficialmente una tentativa de depone al Gobierno constitucional de Balaguer que lleva siete meses en el Poder.

La mayor parte de los arrestos se efectuaron en esta capital y en Santiago de los Caballeros la segunda ciudad del país.

Entre los detenidos figuran Salvador Jorge Blanco, José Augusto Vega Imbert y Anibal Campagna, hombres destacados del sector «constitucionalista» durante la guerra civil que ensangrentó al país hace poco más de un año y medio.

La situación en esta capital es de total normalidad. No fueron vistas tropas por las calles y las actividades tanto oficiales como privadas se desarrollan regularmente.—Efe.

FRISO DE PRENSA

Editorial de «Solidaridad Nacional» sobre el sistema representativo

«La Vanguardia» estudia el tema de Gibraltar

Madrid, 24.—«La primera y más cómoda trinchera en nuestro giro monetario internacional ha sido ya renovada», dice el diario «Ya» en un editorial que comenta la retirada del Ministerio español de Comercio de 66 millones de dólares del fondo monetario internacional, que es el giro de modo inmediato, sin interés, ni ningún gasto, puede retirar España como contrapartida de su cuotero y de las pesetas utilizadas por el fondo. «Claro está—agrega el comentario—que esto equivale a cesar en su mayor porción las facilidades de cambio y giro que el hecho de ser miembro del fondo nos aseguraba. De ahora en adelante seguiremos conservando todavía muchas facilidades, pero ya no son ni automáticas ni baratas».—Cifra.

EDITORIAL DE «SOLIDARIDAD NACIONAL»

Barcelona, 24.—En editorial sobre «Concurrencia política», «Solidaridad Nacional» examina hoy los recursos de la vida representativa, y se pregunta: «Existe mayor libertad de opinión y mayor libertad de criterio político que aquella que garantiza al español sus derechos a intervenir en la elección de sus concejales, sus representantes sindicales, sus procura-

dores en Cortes y hasta sus consejeros del reino? Lo que precisamos es perfeccionar nuestro sistema representativo, de manera que estos sean siempre auténticos instrumentos de promoción política, de selección de futuros hombres públicos y de incorporación de las nuevas generaciones a la tarea política. Logrado esto, reanuda el comentario editorial en los partidos políticos como medio de promoción de ideas y de hombres.

Entiende el Movimiento que la vida representativa, donde tantos y nobles criterios y opiniones contribuyen a la elección y puesta en órbita de los representantes democráticos, es por sí misma un estímulo causal para la concurrencia política, donde la variedad de matices y criterios, tienen el fondo común de una democracia orgánica en plena etapa ascesional. El Movimiento, pues, dentro de sus funciones orientadoras de la concurrencia política, esta de perfeccionar la «vida representativa» y promover al máximo la creación de cuantos instrumentos contribuyan a la formación, limpieza y madurez de los criterios políticos populares».—Cifra.

GIBRALTAR

Barcelona, 24.—Bajo el título «Gibraltar: guerra de nervios sin nervios», «La Vanguardia Española» publica hoy un comentario editorial en el que califica la cuestión de Gibraltar como «cinturilla desechada», desahucio como, mientras para una parte y para las máximas tribunas internacionales entre ellas la ONU, es asunto serio para lo que no lo es tanto; pero esta otra parte—Inglaterra—ha adoptado el viejo y ya demasado desahucio sistema de la argucia y la elusión, acompañadas una y otra en algún momento, por cierto del portazo intemperante. Muestra clara de una fuerza que no es tal, por cuanto aquel que pretende exhibir derechos reales en su haber sobre una cosa muerda en los caminos para defenderla.

Tras citar como se ha desenfocado la cuestión al intentar ese extraño arbitrio del Tribunal de La Haya en asuntos tan sencillos que nada tienen que ver con la justicia, como el estatuto de la llamada «zona neutral» donde radica el aeródromo sobre el istmo y que los aviones utilizan con reiteradas violaciones del espacio aéreo, termina así el comentario: «Esta suerte de «guerra de nervios» a través de la cual uno agita su melena, ya bastante lacia, el viejo león británico, no consigue alterar el equilibrio del sistema nervioso de los españoles. Todos los que saben, al margen de indagaciones circunstanciales, que el pleito de Gibraltar está ya decidido y marcha hacia su justo final, precisamente en esta hora histórica».

EVOLUCION ECONOMICA

Barcelona, 24.—De optimismo moderado califica su postura ante la evolución económica española en el pasado año, el periódico «El Correo Catalán» que en artículo editorial analiza las principales cifras indicadores de nuestra economía hechas públicas recientemente. Su atención incide en el aumento de nuestro déficit exterior y señala que precisamente este es «el punto clave, a nuestro juicio, para determinar si es real o más bien ha de mirarse como moderación del optimismo oficial sobre la marcha de la economía española. Porque si gracias a las divisas que nos han ido cayendo como un maná hemos podido dar un fuerte impulso a nuestra economía, como advierte la revista «Aduanas», «la época dorada del superávit por ingresos de turismo y remesas de emigrantes amenaza ya con su fin, y comienza de nuevo las preocupaciones si se quiere mantener el ritmo de crecimiento y desarrollo que últimamente se ha alcanzado».

De ahí que nuestro optimismo—concluye el periódico—sea bastante moderado.—Cifra.

Fortísimas lluvias se abaten sobre tres Estados brasileños Al menos 200 personas han muerto en Rio de Janeiro Se temen graves daños materiales

Niterói (Brasil), 24.—Más de 250 víctimas entre muertos y heridos, 20 automóviles arrastrados por el agua y perjuicios de más de dos millones de dólares son las cifras de la tragedia causada por las lluvias e inundaciones en el Estado de Rio de Janeiro el lunes en la zona llamada Pontecorvetta. Un grupo de casas donó de 300 personas vivían ya no existe.

Las inundaciones son todavía vagues, pero se admite la existencia de 150 víctimas, allí numerosos puentes sobre el río Paraíba han sido destruidos por el agua, que llevó de rodón los ómnibus, automóviles y todo lo que encontraba a su paso. Tan sólo en el pueblecito de Amrombina 21 casas han sido destruidas, dejando 183 personas sin hogar. En Itaguai el agua está a 3 metros de altura.—Efe.

que se han convertido en mares por algunas horas. Seis cuerpos fueron encontrados a medianoche flotando en el agua del río Maracanã. El abastecimiento de alimentos sigue siendo normal y por eso no hay pánico.

Poco se puede decir de las pequeñas ciudades del alrededor, ya que las comunicaciones son precarias.

El ministro de la Gobernación de los Estados Regionales, João Gonçalves de Sousa, recibió órdenes expresas del presidente Castelo Branco para organizar la ayuda a los que quedaron sin hogar. Gonçalves de Sousa estuvo anoche en la sierra de Araras, donde el río ha tragado parte de la carretera Rio-Sao Paulo, que es la principal carretera de Brasil. El tráfico de trenes hacia Sao Paulo es todavía normal, pero la empresa de tre-

nes redujo el número de ellos que hacen el servicio suburbano en Rio de Janeiro. El tráfico de ómnibus sigue suspendido. Las operaciones de los dos aeropuertos de Rio que el lunes estuvieron liberadas tan sólo por tres horas, han sido nuevamente suspendidas. El Gobierno del Estado de Guanabara espera poder anunciar hoy en cuánto tiempo podrá hacer que todo vuelva a la normalidad, pero con la continuación de las lluvias ello se vuelve cada vez más lejano en la zona de la ciudad de Rio, llamada Tijuca, el agua arrastró a 20 automóviles y camiones y más de 20 ómnibus, destruyendo enteramente a un grupo de ellos.—Efe.

LAS INUNDACIONES EN SAO PAULO

Sao Paulo (Brasil), 24.—Las lluvias e inundaciones causaron la muerte aquí a una mujer de 75 años y un hombre de 23, destruyeron numerosas casas y ocasionaron perjuicios por varios millones de dólares al comercio e industria cuyas tiendas y fábricas han sido enteramente inundadas por la tempestad que por todo el Estado pero todavía no se conoce la magnitud de los daños.—Efe.

RIO: DIAS DE TERROR

Río de Janeiro, 24.—Hasta las dos horas de hoy, las estimaciones más optimistas señalaban que por lo menos 200 personas murieron aquí como consecuencia de las lluvias que se abatieron sobre los Estados de Guanabara, Sao Paulo y Rio de Janeiro.

La previsión de luz la ciudad de Rio de Janeiro sigue siendo precaria y las lluvias que habían cesado al mediodía del lunes volvieron a caer a las once de la noche, provocando nuevas tragedias.

Los deslizamientos de tierra bloquearon la carretera Rio Sao Paulo en un tramo de 100 kilómetros.

La policía informó que murieron 36 de los pasajeros del ómnibus llevado por las aguas del río Paraíba.

La Usina hidroeléctrica de Fontes sigue inundada, siendo imprevisible cuándo volverá a operar a la ciudad de Rio.

La ciudad de Rio de Janeiro despierta hoy para un nuevo día de terror todos los órganos del Gobierno están alertas mientras la policía y el Ejército se moviliza para retirar heridos de las ruinas de las casas destruidas y automóviles de los ríos.

QUINIELAS

Hubo 56 plenos

Madrid, 24.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la XVIII jornada de Liga del día 22 de enero de 1967:

Cuadernos: 25.133,32.
Recaudación: 125.016.620 pesetas.
55 por 100 de premios: 69.254.141 pesetas.

Reparto de premios:
23.084.713,80 pesetas, a repartir entre 56 de 14 aciertos, a 412.227 pesetas.

La misma cantidad, a repartir entre 1.085 de 13 aciertos, a 12.789,30 pesetas.

Igual cantidad a repartir entre 21.419 de 12 aciertos, a 1.077,70 pesetas.—Aflif.

El Papa habla sobre el divorcio Sólo favorece el egoísmo, la infidelidad, la discordia

Ciudad del Vaticano, 23.—«No deseamos ahora entrar en la discusión, pero el pronunciamiento ha traído sorpresa y disgusto y exige de nosotros las debidas reservas», manifestó esta mañana Su Santidad el Papa Pablo VI refiriéndose a la reciente medida de una Comisión de la Cámara de Diputados de Italia, que sancionó la constitucionalidad de un proyecto de ley de divorcio.

Las palabras del Papa fueron pronunciadas en un discurso dirigido a los miembros de la Sacra Rota Romana (Tribunal Eclesiástico). «No queremos—dijo después—callar la triste impresión que siempre nos ha hecho la avidez de aquellos que aspiran a introducir el divorcio en las legislaciones y en las costumbres de los países que tienen la fortuna de estar inmunes, como si fuese un deseo no tener hoy tal institución, índice de perniciosa decadencia moral».

En otra parte de su exposición, el Papa sostuvo que el divorcio «favorece al egoísmo, la infidelidad, la discordia, donde debiera reinar el amor, la paciencia y la concordia,

sacrificando con desusada frialdad los intereses—los derechos de los hijos, víctimas débiles de domésticos desórdenes legislativos, en clara crítica a la decisión de la Comisión de Asuntos Constitucionales de la Cámara de Diputados de Italia».

«Nosotros pensamos—afirmó en la parte final el Pontífice—que constituye una ventaja moral y un signo de civilización superior para un pueblo mantener estable, intacto y sagrada la institución familiar, y queremos creer que el pueblo italiano, al cual no se le ha impuesto un juego con las normas del Concordato, relativas al matrimonio, sino que se la ha otorgado un honor, y una protección, comprenderá cuál es en este campo fundamental para su fortuna moral y civil la elección buena que debe hacer y defender».

El Santo Padre pronunció este discurso sobre el tema del divorcio,—que ha planteado desde hace meses una vasta polémica en la Península—en la ceremonia de apertura del año judicial de la Sacra Rota Romana.—Efe.

En señal de duelo por el accidente de sus tres compañeros

«Nueve mil mineros suspenden sus trabajos en Mieres

Mieres (Asturias), 23.—En señal de duelo, nueve mil mineros de esta zona han suspendido hoy sus trabajos en todos los pozos y minas, por las tres víctimas en el accidente ocurrido ayer en el denominado «Mina Llamas», de Abaña, y en el que otros dos mineros fueron rescatados con vida.

La solidaridad entre los mineros, en estos casos, es siempre apretada y uniforme, y han decidido tomar esta decisión para poder acompañar en las respectivas parroquias a estos tres compañeros.

Los pozos que han parado hoy son los de «Minas Llamas», en Abaña; «San Nicolás», «Barredo», los dos de «Pollo» y San Inocencio», en Figaredo; los de «San José» y «Santa Bárbara» en Turón, productores a los que sumados los de los servicios de talleres, ferrocarriles, mantenimiento y otros, dan el total citado.

Los actos de duelo, que se efectuarán esta tarde, serán presididos por las autoridades y mandos sindicales.—Cifra.

Tribunal Supremo Dos vistas de recursos en delitos de sangre

Madrid, 24.—Dos vistas de recursos con tema noticiable se han celebrado esta mañana en la Sala Segunda del Supremo.

El primero de septiembre de 1957, Antonio Díaz Martínez, lo muerte a Francisco Báez del Pino. La Audiencia Provincial malagueña absolvió al homicida, por apreciar que existía en los hechos la eximente de legítima defensa. Y esos mismos pronunciamientos serán confirmados por el Supremo.

Hacia la una de la tarde del 14 de noviembre de 1965, Antonio se encontró con Joaquín Báez del Pino, hermano de Francisco, quien sacó una navaja, que clavó once veces en el cuerpo de Antonio. Por efectos de la agitación de ambos, más tarde falleció el agredido.

La Audiencia Provincial de Málaga declaró en su sentencia que Joaquín había cometido un delito de homicidio con la atenuante de arrebatamiento, por haberse presentado a las autoridades después del suceso y de condenaron a doce años y un día de reclusión y a indemnizar con doscientas cincuenta mil pesetas a los herederos de la víctima.

En la vista del recurso, el defensor de Joaquín ha mantenido que los juzgadores malagueños debieron apreciar la atenuante de arrebatamiento en favor de su patrocinado.

Recurrente en el otro recurso era la perjudicada, María Luisa Bergés Martínez, empujada al paso del tren del ferrocarril metropolitano madrileño, en la estación de Valdegadardas, el 8 de septiembre de 1965.

Dio el empujón a María Luisa, en un arrebato de celos, Manuela Royo Alcaraz.

La agredida resultó con diversas lesiones y no falleció afortunadamente, por haber caído entre los raíles del tren al tiempo que éste pasaba por encima.

La Audiencia Provincial de Madrid, que juzgó a Manuela, dijo en su sentencia que había cometido un delito de homicidio frustrado con atenuante de arrebatamiento, por lo que condenó a la encausada a dos años de cárcel y a pagar quinientos mil pesetas de indemnización a María Luisa.

Esta mañana, ante el Supremo, el abogado de María Luisa ha combatido la atenuante de arrebatamiento y ha mantenido que los juzgadores de la Audiencia debieron aplicar la agravante de alevosía, que hubiera elevado el homicidio a asesinato.—Cifra.

Ante la festividad de San Francisco de Sales, patrono de los periodistas

Madrid, 24.—La Asociación de la Prensa de Madrid, celebrará el próximo sábado, día 25, la festividad de San Francisco de Sales, Patrono de los Periodistas, con diversos actos.

A las doce de la mañana, se oficiará una Misa en la parroquia de San Martín, visitándose, a la terminación de ésta, el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, para rezar un responso sobre las tumbas de los periodistas caídos durante la Cruzada.

A las dos y media de la tarde, se celebrará un almuerzo de hermandad en el Hotel Nacional. A los postres, será entregado un obsequio a los socios que llevan más de 50 años perteneciendo a la Asociación de la Prensa y asimismo se le entregará el Premio «Rodríguez Santamaría», a don Emilio Herrero Mazorra.

Miembros de la Junta Directiva visitarán en sus domicilios a aquellos socios que, por no poder asistir a la comida, son acreedores a este recuerdo de la Asociación de la Prensa.—Cifra.

TRIBUNAL DE ORDEN PUBLICO

Madrid, 24.—Ante el Tribunal de Orden Público ha comparecido esta mañana Juan González Santos, acusado de un delito de asociación ilícita.

En 1958, en Palafullerg (Gerona), varios vecinos de la localidad, ya juzgados, entre los que se encontraba Juan (sin juzgar por haber estado enfermo), organizaron un partido político clandestino. Y algunos de ellos renitieron periódicos de propaganda. Juan se limitó a cobrar y a recibir los citados periódicos, para su formación política.

Recoemos todo el relato anterior del escrito de conclusiones provisionales del fiscal, quien solicita que el encausado sea condenado a tres años de prisión.

El defensor niega que el ocupante del banquillo cometiese delito alguno y pide su absolución.—Cifra.

PANICO AL VOLANTE

(Viene de primera página)

ciudad se ha convertido en víctima propiciatoria de individuos mentalmente enfermos, ha dicho por su parte el senador Bookson.

John N. Burns, republicano por Manhattan, miembro de la Asamblea, ha sugerido que un número determinado de agentes de la Policía se hagan pasar por conductores de taxi y presten servicios especiales encaminados a desalentar los propósitos criminales de ciertos viajeros.

La situación es realmente grave y es necesaria la adopción de medidas drásticas, pues se da circunferencia de que los ataques de este tipo son objeto los taxistas, se cometen ya con la mayor impunidad por parte de los agresores y en presencia, incluso, de testigos no impartiendo a quienes los perpetraron ser vistos en la comisión de sus actos por peatones o propietarios de otros vehículos que acierten a pasar en ese momento por el lugar escogido por ellos para sus fechorías.—Efe.

Electra Popular Vallisoletana, S. A.

AVISO

El próximo día 26, jueves, desde las 9.30 hasta las 18 horas, se cortará el servicio de energía eléctrica a Valbuena y zona de Astudillo.

Palencia, 24 de enero de 1967.

OFICIAL MAQUINISTA MINERVA PLANA AUTOMATICA

se precisa para trabajar en Valladolid

Escribir con datos personales y profesionales al núm. 240.

Publicidad Anuncie

Santiago, 5 Valladolid (Autorizado C. Obrera núm. 433)

Ciento noventa y siete opositores a ingreso en el Magisterio, iniciaron las pruebas escritas, en Palencia

Los exámenes tienen lugar en la Escuela Normal del Magisterio

Han dado comienzo en Palencia las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional primario. El primer ejercicio se inició a las nueve de la mañana de ayer, en la Escuela Normal del Magisterio, de nuestra ciudad, donde se congregaron los opositores y se constituyó el Tribunal, bajo la presidencia de doña Francisca Useros, directora de la Escuela Normal del Magisterio, y con la inspectora de E. Primaria, doña Andrea Sánchez Pascual; el sacerdote docente, don Ulpiano Gutiérrez y los maestros nacionales doña María Victoria García, doña Vicenta Díaz Piñán y don Pablo de Pablos Sainza, María, que actúa como secretario.

Los disparates de la moda...

(Viene de tercera página)

vos relojes no tienen nada más que cuatro números y, además las chicas los llevan en la pierna, ¿cómo van a decir la hora que es cuando se les pregunta?

«Buena, mire usted, saber la hora, en este caso, es lo de menos... Diez millones de americanos los han adquirido. Un relojero, hijo de relojero los ha diseñado. No sirven para saber la hora o por lo menos complican la forma de averiguarla, pero como moda hay que reconocer que es simpática...»

PAUL PICKERING EUROPA PRESS

CASA DE SOCORRO LESIONADOS. El personal de servicio en la Casa de Socorro, ha prestado asistencia médica a los siguientes:

Petra Agustina Mielgo, de 14 años, que sufrió heridas incisas múltiples en la comisura del labio superior derecho.

Miguel Escaño, de 22, ataque epiléptico.

Rosa Isabel Giménez, de un año, herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

Juan Villamediana, de 39 años, herida contusa en la región retroauricular izquierda, afección escamosa de temporal con sección de periostio y hemorragia.

Anuncios por palabras

Alquileres

SE VENDE piso segundo parto, abocada a parir. Granja San Miguel. Dueñas (Palencia). VENDE cerdo 30 kilos. Villambrales. SE VENDE una vaca abocada a parir. Moisés García, Calzada de los Molinos. VENDE terneros de leche. Pacifico Diego. Calle Los Gatos, núm. 4.

Automóviles

ALQUILER sin chófer. Seat 600 D, 850 y Seat Lupo 1500. Últimos modelos. Autos Espino. Avenida Cuba, 2. Teléfonos 1764-3831. AUTOMÓVILES Iglesias. Todas las marcas, nuevos y usados, facilidades exposición Paseo Madrid, Palencia. Teléfono 4097. GARAJE Torrelavega. Reparación de automóviles y furgonetas. Especialidad Alfa Romeo. Avda. Santander, 32. SE VENDE Fiat 618 con motor Berliet, muchos accesorios de motor y Fiat. Informarán, Talleres Aragón, Carrión de los Condes. VENDE automóvil Seat 1.400 A, bien de todo, barato. Taller Gerardo, Calle Cervantes, 3 Palencia. FURGONETA "SAVA" nueva, vendiendo por falta de chófer. Becerril de Campos. Edmundo Jineté.

Enseñanzas

CLASES Latin, Matemáticas tercero. Llaman teléfono 3094, de 3 a 5. Sr. Revilla.

Fincas

EXCLUSIVAS Peláez, solares, fincas, pisos, locales. San Bernardo, 1. PISOS cuatro habitaciones, baño, asecho, dos amplias terrazas, ascensores, verdadero de basuras. Magnífico emplazamiento. Entrega inicial 30.000 pesetas. Facilidades hasta diez años. Exclusivas Peláez. San Bernardo, 1. PISOS zona próxima estación, 4 habitaciones, amplia terraza, 40.000 pesetas desembolso inicial. Exclusivas Peláez. San Bernardo, 1. PISOS junto a Cuatro Cantones, entrega llaves mes próximo. Exclusivas Peláez. San Bernardo, 1. VENTA de pisos (sin protección oficial), 40 viviendas, 40. Avenida Simón Nieto, esquina Agustina Aragón (cerca Jardines de la Estación), 4-5 habitaciones, muy confortables y bien situados. No olvide que el que lleva el primero tiene donde elegir. Desde 215.000 a 290.000, con grandes facilidades de pago hasta 10 años. Avenida de Valladolid, frente a las Casas del Hogar - 5 habitaciones, calefacción central, ascensores, cubiertera, gran balconada cubiertera. Sólida construcción y extraordinarias vistas. Disponemos de algunos pisos. No demos su problema de vivienda. Próximo Carretera Santander, quedan 5 pisos de 4 habitaciones, buena construcción entrega en el mes de febrero. Precio aplazado hasta 10 años. En calle Balmes, a 20 metros Modesto Lafuente y 100 del Paseo del Salón, bonitos pisos de 4 y 5 habitaciones con calefacción por calor negro. Disponemos de 3 pisos a elegir entre 208.000 a 291.000 y plazo aplazado hasta 15 años. En General Mata - al lado chalets Fábrica de Armas - hermosos pisos de 4 habitaciones desde 231.000 con pago aplazado 10 años. Navés comerciales e industriales. Disponemos de 40 m. x 10 m., sin columnas y muy diáfana con entradas para camiones en calle primer orden. Otras naves hasta 1.200 metros cuadrados. Casas viejas en Villalumbroso. Casas viejas en General Mola a precio de solar. 145 y 170 metros superficie. Información, contratación y venta. Inmobiliaria Díaz. Plaza España, 3, cuarto. VENDE o cambio por piso en Palencia, nave industrial 39 x 12, sita en Mazg, junto a carretera, Linares. Soto de Cerrato.

Trabajo

CHICA, que sepa cocinar, para matrimonio en la ciudad de Mayor, 99, primero, Palencia. FOTOCOPIAS de documentos, entrega en el acto. Fernando. Barrio y Mier, 12. SE NECESITA chica y asistente, poca familia. Mayor, 129 y 125. SE NECESITAN chicas labores para hotel. Fiesta todos los domingos. Sueldo 3.000 pesetas mensuales. Dirigirse Hostal Iru-Bide. Galdacano (Bilbao). SE NECESITA asistente. Razón, Mocho Lafuente, 11, cuarto, Palencia. NECESITO obrero agrícola, con vivienda, próximo capital. Informes, Colón, 3, segundo.

CACHICAN ENCARGADO

Se necesitase persona competente conocimientos maquinaria agrícola para finca rústica regadío ganadera, provincia Valladolid, situación carretera general, magníficas comunicaciones próxima capital, casa todas comodidades, espléndido sueldo. Darrase cotización. Ahijos edad trabajar. Dirigirse detallando datos: Señora Viuda Sánchez, calle Bretón Herreros, 19. MADRID. Ref. 296

NECESITO matrimonio sin hijos para huerta en Palencia. Tfno 1984

PASTOR, se necesita para finca, R. Azcoitia, Colón, 55, primero. SE NECESITA oficial serrador para trabajar por horas o por su cuenta, en Calabazanos, Faustino Martín. SE NECESITA chica fija. Sra. de Escobar, Plaza León, 2. SE NECESITA mujer para cuidar niños en Madrid, buen sueldo. Informarán José Antonio, 2, segundo, izda, Palencia.

ELECTRICISTAS del automóvil, se precisan. Bien retribuidos.

Electro Martí, General Mola, 25. Teléfono 204490. Burgos. (R. O. Colocación, núm. 83).

SE NECESITA doncella y asistente.

Llamad, Tfno, 3193. SE NECESITA viajante a sueldo o por su cuenta, con coche o sin él. Maquinaria Agrícola ZEREP. Teniente Velasco, 26. Palencia.

Transportes

SE HACEN portes rápidos. Avia, 4.000 kilos. Teléfono 2355

Traspasos

TRASPASO bar. Alfonso VIII, número 5. TRASPASO caseta doble en plaza de abastos. Informes, Teléfono 3338. TRASPASO ultramarinos, por no poder atenderlo. Tfno. 4748. LOCAL amplio con cámara frigorífica, poca renta. Informes, esta Administración.

Varios

VISITE el Trust del Mueble, paraíso de elegancia mobiliaria. Muro, 2 (detrás del Gobierno Civil). Palencia. VENDE tractor Super Ebro, 52 HP., 4.000 horas trabajo, facilidades; cerdo de 100 kilos, Ortega, en Lomas. VENDE cerdo 120 a 130 kilos y ave. Esteban Martínez. Villalcón.

Vehículos

SE VENDE tempo combi-microbús. Agencia Renault. Palencia. VENDE moto-carro y carro de mano; codo cochera pequeña. Plaza España, 3, tercero, A.

Ventas

TUBOS de cementos, fabricación mecánica, prensados y vibrados, calidad inmejorable. "Jala", S. A. Casado del Real, 11, 1.º planta.

VIGUETAS "Castilla", bovedillas de cemento, ventanas, postecillos, cerramiento, sportapostas y toda clase de prefabricados de hormigón.

"Jala", S. A. Casado Alisal, 41. MADERAS construcción y carpintería, precios muy económicos. Hernando, R. Argentina, 7.

PARA BODAS, alianzas, pulseras, sortijas, pendientes, medallas en oro de ley y relojes señora y caballero. Vaquero.

CARNE de vacuno para matanzas recién sacrificada, los precios más baratos de Palencia. Galerías Alfonso Serra, Teniente Velasco, núm. 12. AGRICULTORES: Cebada "rica" perfectamente seleccionada y sulfatada para siembra. Pedidos, a Benigno Martín, en Becerro de Bengoa, número 9, teléfono 2718. Palencia. TRANSPORTISTAS. Todos para camioneros, sin intermediarios ni comisiones, consulte precios. Eumenio, General Franco, 7. VENDE maíz americano, maíz brasileño, garbanzos importados y pulpa. Cereales Leandro Sánchez, Avenida Valladolid, 20. Palencia. GANADEROS: maíz, pulpa y vezas, en Almacenes de Benigno Martín Becerro de Bengoa, núm. 9. RIELES para cortinas, venta y colocación. Sierras. San Lázaro, 1. Teléfono 3647. ARBOLES frutales incomparables. Rosales. Novedades jardinería. Pastores, 50. Teléfono 2505. VENDEMOS bidones vacíos. Servicio Renault. Palencia. VENDE doce mil kilos remolacha forrajera. Sabino Campo. Gañanas de la Vega. VENDE 5.000 kilos avena super de siembra. Lozoya. Baños de Cerrato. VENDE cinco nozales. Tfno. 1984. SE VENDE paja de trillo. Quiterio Roldán. Antilla del Pino. VENDE cebada Visa excelente, primera producción. Jesús Cepeda. Baltanás. VENDE 8.000 kilos alfalfa empacada. Sotero. Valoria del Alor. VENDE 3.000 kilos alfalfa empacada. Sabino Marcos. Fuentes de Nava.

La existencia del hambre es una injusticia... y un mundo injusto es un mundo inestable.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS PRINCIPAL

«ARENAS DEL KALAHARI». Nacionalidad: Inglaterra. Productora: Cy Enfield y Stanley Baker. Director: Cy Enfield. Intérpretes: Stanley Baker, Stuart Whitman, Susanah York. Fecha de estreno: 22-1-67.

«Arenas del Kalahari», es una película de tema psicológico, con ciertos ribetes aventureros. Con un arranque dinámico, de verdadero cine de acción, el asunto se centra, después en las reacciones de un grupo de cuatro hombres y una mujer, que, habiendo sobrevivido a un accidente aéreo, luchan por la existencia, cada uno a su modo, en pleno desierto de Kalahari, donde cayeron. Constituye, pues, la película un estudio psicológico de estas cinco personas, con sus reacciones, su posición ante el peligro y ante las ansias de subsistir que les lleva a torres conductas y hasta a mirarse, a veces, como enemigos.

En esta exposición de caracteres, de instintos y de pasiones, halla la película su máximo valor dramático, aunque en algunos momentos los convencionalismos de rigor aparecen y la restan autenticidad. No obstante, la película, rodada «in situ», con las ardientes arenas de Kalahari por medio, tiene fuerza e interés.

La interpretación es, en términos generales, buena. La ambientación lograda, con efectos especiales (permutamos la expresión) a cargo de una familia de mandriles que juegan un importante papel en la historia, pues se ha sabido valor dramático, en situaciones y planos interesantes, a las personas encerradas en tan desértico lugar, impone su limitación a la acción.

La película, en resumen entretiene, pues los aciertos dramáticos prevalecen sobre los convencionalismos, lográndose el interés requerido.

Comienza la solemne novena en honor de Nuestra Señora de la Calle

Los tradicionales cultos de «La Morenilla» se celebrarán durante los días 25 de Enero al 2 de Febrero

Hoy y 25 de enero, dará comienzo el solemne y tradicional novenario que la ciudad de Palencia dedica a su Patrona, Nuestra Señora de la Calle.

Por la mañana, todos los días, a las nueve y a las once habrá Misas con el rezo de la novena. Los cultos vespertinos comenzarán a las siete y media, y habrá Exposición del Santísimo Sacramento, estación, reserva, novena y sermón, con Bendición y Salve.

Los sermones estarán a cargo de Fray Miguel Ángel Díez, de Palencia, capuchino de Sevilla.

El día 2 de febrero, fiesta de Nuestra Señora de la Calle, habrá Misa de Comunión general a las ocho y media. A las once, solemne bendición de Candelas y Misa Pontifical, que celebrará el Prelado de Palencia, doctor don José Souto Vizoso, que impartirá la Bendición papal al terminar el Santo Sacrificio. Asimismo el Prelado oficiará de pontifical en los cultos vespertinos del día de fiesta principal.

REY DON SANCHE

«LA MUJER X». Nacionalidad: Norteamericana. Director: David Lowell Rich. Intérpretes: Robert Taylor, John Forsythe, Ricardo Montalban y Keir Dullea. Producción: Universal International, 1965. Fecha de estreno: 21-1-1967.

Nueva versión cinematográfica del melodrama de Alexandre Blsson, que vimos hace años en nuestros escenarios a María Fernanda Ladrón de Guevara y en la pantalla a Libertad Lamarque.

No se ha cedido para nada el aspecto de extremo melodramatismo y folletinesco de la obra original, pero la realización de Lowell Rich es correcta y hasta brillante.

El film, con fastuosos escenarios, joyas, vestidos, un rico vestuario y el tono lacrimante del final llega fácilmente a un gran sector de público, sobre todo femenino, que se lo pasa estupendamente bien alorando a todo trapo.

Buena interpretación de Lana Turner y un cuidado reparto. Excelente fotografía en color.—R. de G.

ABILIO BURGOS DE PABLO

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado Médico Especialista de Corazón y Pulmón del Hospital y de la Beneficencia Provinciales Onésimo Redondo núm. 19. Teléfono, 45-35

Manuel Buisán Citores

PEDIATRA-PUERICULTOR DE LA SEGURIDAD SOCIAL POR OPOSICION Del Centro Diagnóstico y Orientación Terapéutica ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta: Valentín Calderón, 5-2º, de 11 a 2. Teléfono 2782

E. MARTINEZ CRESPO

Jefe de Sección y Laboratorio de los Sanatorios Psiquiátricos de San Juan de Dios y San Luis ANALISIS CLINICOS Consultas diarias de 10 a 1 José Antonio, 18. Teléfono 1436

DR. C. RODRIGUEZ PASCUAL

Director del Dispensario Dermatológico y de H. Social (por oposición) ENFERMEDADES DE LA PIEL Plaza San Lázaro, 6-4.º derecha. (Consulta de 12 a 2)

CESAR ROJO NOZAL

MEDICO PUERICULTOR DEL ESTADO Especialista de Niños de la Casa-Cuna y Hospital Provincial Consulta: Teniente Velasco, 29-3.º - Teléfono, 3420 Domicilio: José Antonio 18-3.º

LUIS DE PRADO ALVAREZ

MEDICO ESPECIALISTA PIEL, VENEREO, SIFILIS, SEXUALES Juan de Castilla núm. 9-2.º

DOCTOR CALLEJA

MEDICINA Y CIRUGIA DE LA MUJER (Partos) C/. Ignacio Martínez de Azcoitia, 9-2.º. Tlf. 3400. PALENCIA Consulta de 12-30 a 3 Urgencia e intervenciones: Clínica «Virgen de la Salud», Tlf. 3690

Optaciano Durántez Mayo

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Consulta de 12 a 2 y horas convenientes Becerro Bengoa, 29, 1.º. Telf. 3920

J. M. Miguel Marcos

Corazón - Vasos - Pulmón C/ceerro de Bengoa, 28, primero Teléfono 3567

Dr. J. A. Ledo Pozueta

Trastornos Circulatorios Periféricos Cirugía Vasculat Núm. de Arce, 4. Telf. 2-25-45 VALLADOLID

SAHAGUN

Enfermedades de la boca y dientes Mayer, 6, segundo Tel. 1626

Diputación Provincial de Palencia SUBASTA

En el «Boletín Oficial» de esta provincia núm. 8, de 18 de los corrientes, se publica anuncio de subasta para la contratación de las siguientes obras:

Table with columns for item number, description of works, and budget amounts. Includes items like 'C/v de Castillejo de la Olma', 'C/v de Mazariego a Revilla', etc.

Los proyectos y pliegos de condiciones podrán examinarse en la Secretaría de esta Diputación a las horas hábiles de oficina. Palencia, 20 de enero de 1967.

EL SECRETARIO ACCTAL.

BOLSA Y FINANZAS

Cotizaciones de los mercados de valores e impresiones de la jornada facilitadas por el BANCO DE BILBAO y la AGENCIA CIFRA

BOLSA DE MADRID

Madrid, 24.—Da comienzo la semana con una sesión resistente en la que el corro bancario obtiene sustanciosas alzas; también en el eléctrico se producen revalorizaciones de interés, igual que por otros sectores. El negocio en cuanto a número de cotizaciones fue amplio y con predominio del signo más sobre el signo menos, aun cuando bastante equilibradas en este sentido.

De un total de 110 valores contratados en renta variable, 39 suben, 30 bajan y 41 no varían. El índice general, que otra vez obtiene la par, fue de 100,02 frente a 99,60.—Cifra.

- BANCOS: Central, 1.231.—H. Americano de Crédito, 1.055.—H. Español, 949.—Iberico, 655.—Mercantil, 405.—P. Español, 767. ELECTRICAS: Leonesas, 100.—R. Zaragoza, 124.—Fecsa de 5.000, 215.—Fenosa, 273.—Chorro, 165.—Hidro Española, 318.—Iberduero Ordinarías, 418.—Nansa, 115.—Sevillana, 405.—Adelante, 211.—ALIMENTACION: El Agulla, 223.—Azucarera, 101,5.—Ebro, 400. CONSTRUCTORA: Hidrocarb, 49.—Dragados, 388.—Enchar, 86. INMOBILIARIAS: I. Metropolitana, 205.—L. Urbis, 136.—U. Metropolitana, 489. MINERAS: Minas del Rif, 85.—Duro Felguera, 35.—Ponferrada, 295. MONOPOLIOS: Campsa, 165.—Tasa-Alera, 180. NAVALES: Cons. Naval, 60,5.—Transterminas, Acta, 148. QUIMICAS: Aragonesas, 107.—Explosivos, 125,5.—Hidro-Nitro, 45.—E. Petrolcos, 333.—Resinera, 160. SIDEROMETALURGICAS: Altos Hornos, 55.—Seat, 403.—Auxiliar Petroleros, 67,5.—Pasa, 290.—S. Bazar, 35.—M. y Construcciones, 79,5.—Santa Ana, 102. TELEFONICA Y RADIO: Marconi Española, 69.—Telefónica, 170. TEXTILES: Sniace, 135. TRANSPORTES: Metro de Madrid, 189,5. DERECHOS DE SUSCRIPCION: Exterior, 124.—Petróleos, 218,5.

BOLSA DE BILBAO

Bilbao, 24.—La nota sobresaliente de la apertura semanal bursátil la ha dado el corro bancario, siendo todo el, y en todo momento, el punto de referencia del numeroso público asistente a la sala.

Es de destacar el ímpetu del Banco Español de Crédito que, sin saberse en concreto operaciones financieras por lo que se dice ya preparadas y de inminente ejecución, sube treinta enteros, en medio de un gran trasiego de títulos. Le sigue en las plusvalías el Banco de Bilbao.

Por lo demás, ha sido la flojedad la nota dominante, excepto en FAES y Resinera que remontan posiciones. Al cierre quedaba el corro bancario solidificándose mientras los criterios dispares remaban en los restantes departamentos. Cifra.

- BANCOS: Bilbao, 985.—Vizcaya, 350.—Banque, 80. ESPAÑA, 90.—SEMITRO, 98,5.—Sige, 60.—Unquinesa, 88.—Resinera, 160. SIDEROMETALURGICAS: Altos Hornos, 55.—E. Wilcox, 75.—Bascosnia, 100.—Duro Felguera, 33,75.—Euskalduna, 55.—Santa Bárbara, 85.—Cerrajería, 105. VARIAS: Campsa, 163.—C. Leona, 250.—Telefónica, 170.

BOLSA DE BARCELONA

Barcelona, 24.—Mejoró algo la situación bursátil, debido a la afluencia de compradores y mayor negocio que se realizó, principalmente en acciones. El grupo bancario se mantuvo muy firme. Ganó cincuenta enteros Crédito y Docks; diez el Hispano Americano; siete el Central, y tres el Exterior y el Iberico. También hubo dieciséis enteros de aumento en la Seat. En los demás las alzas fueron menores. Quedó bastante dinero para futuras operaciones. También el corro de cupones tuvo mucho movimiento, aunque los cambios no respondieron al gran negocio realizado.

Flojeda fondos públicos y hubo el acostumbrado poco negocio en obligaciones industriales.—Cifra.

- A. Barcelona, 289.—A. Asiad, 285.—C. Sansón, 180.—C. Mas, 178.—Cros, 185.—M. del Ebro, 100.—C. Me-tálicos, 350.—Petróleos, 334.—Motor Iberica, 412.—Mas, 178.—M. Terrestre, 73.—Agrícolas, 265.—T. Filipinas, 252.

BANCO DE BILBAO

Banca — Operaciones de Bolsa — Pago de negociables de trigo Mayor Pral., 79 — PALENCIA

BANCO DE SANTANDER Fundado en 1857 Caja de Ahorro Banco Cambio y Bolsa Mayor Pral., 21

BANCO CASTELLANO Fundado en 1900 Toda clase de operaciones de Banca Pagos S. N. Trigo Don Sancho, 9 Telfs. 2086 y 2739

DIARIO DE AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA.—Durante la semana está de guardia las siguientes farmacias: De doña Natividad Rubio Fernández (Plaza de San Pablo, 4). De don Alejandro Font de Bedoya (Mayor, 182).

REGISTRO CIVIL NACIMIENTOS.—José Juan González Cabeza, Luis Alberto Ibáñez

Gonzalo, Ana María Rebollar Alvaré y Teresa María Sanz Costiella. CUPON PRO CIEGOS Lista de los números premiados del «Cupon Pro Ciegos», correspondiente al sorteo celebrado el día 23 de enero de 1967. Premiado con 500 pesetas, número 227. Premiado con 50 pesetas, todos los terminados en 27.

REPORTAJES «DIARIO-DIA»

Un noviazgo querido y reñido

MARISOL: «Regañamos por tonterías» CARLOS: «Intento mandar pero ella no me deja»

La noticia surge confusa y se confirma. Marisol tiene novia. Yo daría otra noticia, Carlos Goyanes tiene novia. En el amor no hay palmarés. Olvidemos por unos momentos que hablamos con la actriz y dialoguemos con la pareja.

Marisol en la actualidad se dedica al cine, como siempre, pero ahora de forma activa ya que rueda y graba escenas y canciones de una nueva película.

Carlos Goyanes se inicia en la difícil tarea de productor cinematográfico y termina su servicio militar.

«TEST» PARA ENAMORADOS

Yo me excuso delante de Carlos porque comprendo su posición. Los dos somos jóvenes y pienso que si alguien me viniese a preguntar cosas acerca de mi vida particular me molestaría. ¿Paradójico, no?

LIBROS ULTIMAS NOVEDADES Siempre al servicio del LECTOR en I. G. Diario-Dia

-No se preocupe, por favor, a mí no me molesta, me contestó. Marisol, con un humor excelente, se sometió al interrogatorio tremendamente divertida. -Me hace mucha gracia que me pregunten acerca de mi noviazgo, se lo prometo. La actriz vestía una falda y un jersey de color granate y calzaba unas botas del mismo color. -¿Cuándo surgió el flechazo? Marisol.-Como hemos vivido juntos creo que nuestro cariño ha crecido con nosotros. Carlos.-Siempre quise a Marisol, claro que de otra forma. Cuando fui capaz de comprender que la podía querer como novia fue a los quince años o así. -¿Fueron novios antes de que se enterase todo el mundo? Marisol.-Hace tres años que somos novios prácticamente, pero oficialmente desde hace siete meses. Carlos.-Los primeros en enterarse fueron nuestros padres. -¿Les hubiese gustado mantenerlo en secreto? Marisol.-No, a mí no me hubiese gustado, porque como no es nada malo, no veo la necesidad de hacerlo. Carlos.-A mí tampoco, porque entonces cuando hubiese alguien delante o fuésemos a alguna reunión tendríamos que portarnos como hermanos, y la verdad... -Los enamorados pasean por lugares románticos, se besan delante de los escaparates y procuran pasar des-



Carlos y Marisol, una pareja feliz. (Foto Europa Press)

apercibidos entre las otras parejas. ¿Ustedes consiguen eso? Marisol.-No lo conseguimos porque en seguida me conocen y nos empezian a mirar. Pero a mí no me importa mucho no conseguirlo. Carlos.-Tampoco hemos tenido muchas ocasiones de comprobarlo porque siempre vamos en el coche. SIEMPRE REGAÑAN Hay un refrán que dice, más o menos, que los novios que regañan es porque se quieren, ¿ustedes regañan? Marisol.-Nos debemos querer mucho porque nos pasamos el día regañando. No pasa un día sin que haya bronca. Carlos.-Es que no puede ser, pero las más ligeras tonterías le molestan y claro, «bronca que te crío» cada media hora. -¿Cuál de los dos es más romántico? Marisol.-Yo soy muy romántica. Carlos.-Yo no. -¿Los novios de vez en cuando decimos, en los momentos de inspiración, esa frase oportuna que pone la «carne de gallina» a la novia. ¿En confianza, Marisol, Carlos sabe decir eso? Marisol.-Sí, de vez en cuando, si lo sabe decir porque atinaba a decirlo, es un romántico tanto o más que yo. Carlos.-¿A usted le molesta la publicidad? Carlos.-No, si he de ser sincero,

le diré que me gusta. ¿Por qué no? -¿Aunque aún es pronto, se ve quién manda ya? Marisol.-Yo me dejo mandar en las cosas importantes, pero no en las cosas comodidades. Todo el día se lo pasa diciéndome que le iraga esto o aquello o lo de más allá. Carlos.-Intento mandar yo, pero lo que pasa es que luego no me obedece. Si yo digo una cosa, ella dice que no y cuando le pido razones, nunca las tiene. Carlos.-¿Cuál de los dos es más celoso? Marisol.-El es un hipocrita, porque es más celoso que yo; lo que pasa es que se lo aguanta e intenta vengarse dándole celos con otras chicas. Carlos.-No es cierto; ella también procura darme celos en cuanto puede, pero yo no soy muy celoso. -¿Supongamos que disponen de un día entero para los dos, ¿qué harían? Marisol.-Me gustaría ir a la sierra y después a bailar. Carlos.-¿Dormiría por la mañana y después iríamos al fútbol y a bailar. Carlos.-No, me gustan las mismas películas. Marisol.-¿Mi tema preferido es el amor, pero bien hecho. Carlos.-Me gusta el buen cine, pero sobre todo el que habla de amor. Carlos.-¿Son del mismo equipo? Marisol.-Yo soy del Madrid. Carlos.-Yo soy del Madrid, pero cuando vamos juntos a verle jugar, ella anima al contrario para fastidiarme. Carlos.-¿Le gusta Marisol como actriz? Carlos.-Si ella quisiera me gustaría más.

EN LA ROPA ESTAN DE ACUERDO ¿Quién escoge la forma de vestir de los dos? Marisol.-El me dice lo que gusta y yo me lo compro. Carlos.-Ella viste bien por lo general. Yo procuro complacerla. Carlos.-¿Qué les falta para casarse? Marisol.-Ejad. Carlos.-¿Dinero? Carlos.-¿Qué les sobra? Marisol.-Ganas. Carlos.-Peñas. Carlos.-¿Dejará Marisol el cine para casarse? Marisol.-Si me lo pide, sí. Carlos.-¿Se lo pedirá? Carlos.-¿Cuántos hijos desean tener? Marisol.-Seis. Carlos.-¿Tres y ya está bien. Una pregunta en la que creo van a coincidir. Carlos.-¿Se quieren? Marisol.-Mucho. Carlos.-¿Muy mucho? Acuí no discuten, y prácticamente en nada, los dos tienen un exceso de buen humor y eso es todo. Que sean felices.

MIGUEL ANGEL NIETO «EUROPA PRESS»

ELECTRICISTAS DEL AUTOMOVIL Se precisan Bien retribuidos ELECTRO - MART General Mola, 25 Tfno. 204490 BURGOS (R. O. Colocación núm. 83)

NOTICIAS DE MADRID

El Museo del Prado alcanzó casi el millón de visitantes durante el pasado año

Muchos madrileños, sin embargo, aún no conocen las maravillas de sus salas

MADRID.- (Servicio de ARGOS, especial para este periódico). Cerca de un millón de personas visitaron durante el año recientemente finalizado el Museo del Prado de nuestra capital, el niño mimado entre todos los museos y pinacotecas que goza de universal renombre en el mundo entero. El ritmo de crecimiento de visitantes del museo crece por año en cien mil personas aproximadamente y es en enero, el mes de las rebajas, el de la peligrosa cuesta económica, durante el que se registra menor número de visitantes, pues a duras penas si se alcanzan los cuarenta mil, mientras que, por contra, en el mes de junio, ya en pleno festival turístico, se rebasan los cien mil visitantes. El Museo Nacional del Prado fue inaugurado por Fernando VII en 1819. En los casi ciento cincuenta años de vida esplendorosa que el recinto tiene ha sido constante y progresivo su evolucionar en todos los aspectos. A la adquisición de muy valiosas piezas acompañó siempre la modernización de sus instalaciones, hasta llegar a mostrárenos tal y como ahora es. A excepción del paréntesis obligado impuesto por la guerra civil, el Museo no ha cerrado sus puertas un solo día en los últimos cincuenta años, lo que constituye un auténtico récord, máxime si tenemos presente que durante este lapso hubo de ser remozado, modernizado, lavado, ampliado y reformado. Consecuencia de ese constante celo por la conservación del edificio es el buen estado que siempre presenta y las seguridades que brinda, pues aparte de tener ya incomparablemente totalizado su techo y una gran parte de su pavimentación también, nuestro Museo es tristemente célebre por sus robos, habiéndose registrado tan sólo dos casos de desaparición de cuadros a lo largo de su dilatada vida. Los sistemas de seguridad constituyen uno de los secretos inseludicables de nuestra importante pinacoteca y tan sólo podemos decir que entre el personal a su servicio existen alrededor del centenar y medio de vigilantes, hábiles guardianes del día y de la noche en el Museo.

A pesar que medio mundo se vuelve loco por venir a Madrid y visitar el Museo del Prado, y que de los lugares más recónditos y extraños se acerca la gente con el fundamental motivo de admirar las obras de arte en él expuestas, es pena grande que tantos y tantos madrileños que casi a diario han de pasar por sus mismas puertas y bien cerca de ellas, no conocen aún la célebre pinacoteca madrileña.

Es un caso de vergonzosa inercia o de una inconfesable indiferencia hacia lo bello y lo artístico. Si fuéramos a auscultar a todos y cada uno de los madrileños estamos casi convencidos que for-

Robar a sus «colegas» era la especialidad de unos ladrones en MONTEVIDEO

«Quien roba a un ladrón tiene 100 años de perdón»...

MONTEVIDEO. (Especial para Agencia PIEL-ORBE LATINOAMERICANA, por Román Pérez Senac). Después de pacientes investigaciones, la Policía de Montevideo ha logrado capturar a los hermanos Luis María, Julio César y Carlos Enrique Fortunato, quienes, dentro de la variada gama del «profesionalismo» delictivo, se habían dedicado a la especialidad de robar a otros ladrones. Sus procedimientos, estimulados por aquello del refrán castellano de que «quien roba a un ladrón, tiene cien años de perdón», eran muy sencillos. Los hermanos Fortunato se hacían pasar por «reducidores», esto es, por aquellas personas encargadas de reducir a dinero contante y sonante el producto de los robos. Pero, cuando un amigo de lo ajeno se acercaba a ellos para tratar de negociar el producto de su delito, éstos, lisa y llanamente, se apoderaban de los objetos y amenazaban a los incautos con la muerte si decían una sola palabra a la Policía. Naturalmente, ninguno de los ladrones pensó en exponer sus quejas a los agentes de la autoridad. Sin embargo, poco a poco las an-

danzas de los hermanos Fortunato, se fueron conociendo en el mundo del hampa, hasta que un día un confidente puso en conocimiento de la Policía esta insólita especialidad delictiva de los hermanos Fortunato. Después de activas investigaciones, los agentes de la autoridad asaltaron el domicilio de los «desleales» hermanos y allí encontraron un verdadero depósito de mercancías y objetos llegados a poder de los mismos por los procedimientos señalados. Con su acción, la Policía no sólo ha recuperado el valioso botín procedente de innumerables robos, sino que también logró salvar a estos «ladrones de ladrones» de una venganza que cada vez se cerría más amenazadora sobre sus cabezas. El mundo de la delincuencia se rige en Uruguay, como en casi todos los países del mundo, por un «código de ética» tácito que pocos delincuentes osan violar. Los hermanos Fortunato, que comparecerán ahora ante la Justicia, sólo esperan que el magistrado tenga en cuenta, como atenuante, el famoso refrán castellano de los «Cien años de perdón».

Tras una violenta discusión, mata a su hijo

Juicio contra tres nazis acusados de la muerte de ochenta mil judios

Perecen 15 pasajeros de un autocar arrollado por el tren

EN UNA DISCUSION MATA A SU HIJO Murcia, 23.-Un policía municipal interino, ha causado la muerte a su hijo, vigilante de plazas y mercados, en su propio domicilio, después de violenta discusión. Ocurrió el suceso en uno de los modernos bloques que forman el polígono de La Paz. Antonio Correa Real, de 68 años, casado, natural de Alconera (Badajoz) vivía con su hijo, su mujer y cinco nietos. Amedio, cuando llegó a su casa, la mujer le manifestó que era objeto de malos tratos, de palabra y obra, por parte de su esposo y que, además, no le atendía económicamente en la medida necesaria, según ha manifestado en la Comisaría. Añadió en su declaración que, anoche, cuando entró en el piso su esposa, Manuel Correa Trigo, de 37 años, natural de Campillo de Llerena, de la misma provincia, su padre le reprendió por su proceder, surgiendo entonces una violenta discusión, en la que abofeteó a su hijo, quien devolvió la agresión a su progenitor. Este tomó en su habitación una pistola para amenazarle y le invitó a que se marchara de la casa, pero ante su enérgica negativa, disparó un tiro apuntando fuera de la trayectoria. En ese momento, el hijo se desvió y fue alcanzado de pleno en un costado, muriendo en el acto. El parricida abandonó entonces la casa y marchó a Abanilla, donde vive una hija y allí escondió la pistola, regresando luego a su hogar en el que fue detenido por la Policía. El agresor prestaba sus servicios burocráticos en el Negociado de Multas del Ayuntamiento, donde ingresó en noviembre de 1950 y, fin de obtener más ingresos para el hogar, era también colaborador de algunas sociedades, gozando del afecto general de sus compañeros y jefes. La víctima trabajaba desde hace años como vigilante en la Lonja Municipal.—Cifra.

Pablo, causó incalculables daños en los Estados de Guanabara, San Pablo y Río de Janeiro. Cincuenta ómnibus de pasajeros y una camioneta fueron cubiertos por las aguas. Esta ciudad se encuentra paralizada sin energía, ni teléfonos, estando inundadas la mayoría de las calles. Posiblemente faltará agua durante algunas horas. Los servicios postales, cablegráficos y bancarios han sido suspendidos como consecuencia de la catástrofe.—Efe.

DOS ALPINISTAS MUERTOS Swanage, 23.-Dos alpinistas que escalaban juntos el pico Anvil, cerca de esta ciudad, murieron en el intento cuando una ola arrancó de la ladera a uno de ellos, que cayó al mar arrastrando tras de sí a su compañero.

FALLECE UN HERIDO EN ACCIDENTE Vitoria, 23.-Ha fallecido hoy, a consecuencia de las gravísimas heridas sufridas en accidente automovilístico el viernes pasado, a doce kilómetros de esta capital, el súbito microrreláxido Mohamed Al-Sal, de 25 años de edad, natural de Mafauza, que como sus compañeros de viaje, se dirigía a Alemania para reintegrarse al trabajo. En el mismo accidente resultó muerto Amar Tahar Saarbe, de 32 años de edad, natural de Nador (Marruecos), que ayer recibió sepultura en el cementerio de esta localidad.—Cifra.

MUERTE POR MIEDO AL DE TENERSE EL ASCENSOR Milán, 23.-Un fuerte shock nervioso seguido de un ataque de claustrofobia, provocó la muerte de una empleada del hospital de

JUICIO DE CRIMINALES NAZIS Munich, 23.-El juicio de tres antiguos miembros de las S. S. nazis, acusados de llevar a miles de judios holandeses a las cámaras de gas del campo de exterminio de Auschwitz y otros, se ha iniciado hoy en esta ciudad. Los tres acusados, ex-general de las S. S. Wilhelm Harster, de 62 años, jefe de la Policía nazi en Holanda de 1940 a 1943, al que se acusa de participar en el asesinato de 80.000 judios; Wilhelm Zoepf, de 58 años, encargado del Departamento de Asuntos Judios de la Gestapo nazi, y Gertrud Slotke, de 64 años, ex-secretaria de este último, fueron detenidos en enero de 1946. Entre las víctimas de los procesos figuraba la famosa niña judía Anne Frank, de 15 años, cuyo diario causó sensación en el mundo, convirtiéndose en uno de los «best-sellers» de la postguerra.—Efe-Reuters.

QUINCE MUERTOS Arroyo Seco (Santa Fe, Argentina), 23.-A quince muertos y otros tantos heridos se eleva el número de víctimas del irrefrenable accidente registrado esta madrugada en el paso a nivel del kilómetro 272, en el que el tren «El Cordobés» arrolló un ómnibus en el que viajaban cerca de ochenta personas.

SE SUICIDAN POR MALAS NOTIAS Nueva Delhi, 23.-Seis niñas en edad escolar ataron sus vestidos y sus trenzas y se arrojaron a un pozo pereciendo ahogadas. Las jóvenes suicidas habían obtenido malas calificaciones en sus estudios y tenían fracasos en los próximos exámenes, según recientes informes de prensa procedentes de la ciudad de Madurai, sur de la India. La enfermera Bernarda Giovannini, de 47 años, quedó prisionera en el ascensor del hospital que se detuvo entre dos pisos. Presa del terror, comenzó a pedir auxilio en forma desesperada, temerosa de ahogarse por falta de aire. Cuando fue solucionado el desperfecto, diez minutos después, la infortunada mujer había muerto víctima de un infarto.—Efe.

BUQUE SINIESTRADO Santa Cruz de Tenerife, 23.-Noticias de última hora, aún sin confirmar, dan cuenta de que el buque holandés siniestrado, que sufrió un incendio a 120 millas de la isla de Hierro, continúa todavía a flote.

MATRIMONIO EN GRAVISIMO ESTADO, EL ESPOSO FALLECIO Barcelona, 23.-En los bajos de la casa número 44 de la calle Violante de Hungría fueron encontrados en gravísimo estado, el matrimonio Francisco Mançilla Durán, de 69 años, y Ascensión Molinero, de 57. Fueron trasladados al Hospital Clínico, donde ingresó cadáver el marido. Se realizan gestiones para la averiguación de las causas del suceso, ya que se ignoran de momento, en presentando ninguna señal de violencia.—Cifra.

HALLAZGO DE UN CADAVER Aranuez (Madrid), 23.-El cadáver de un hombre de unos 50 años apareció esta tarde en la acequia situada en el llamado Mar de Ortíz, en las proximidades de Aranuez. Hasta el momento no ha podido ser identificado, por carecer de documentación. Tan sólo se encontraron en sus bolsillos billetes por valor de unas tres mil pesetas. La víctima es de compleción robusta, con poco pelo, y viste pantalón y camisa azul, jersey gris y una pelilla también azul. La Guardia Civil practica las diligencias necesarias para el esclarecimiento del caso.—Cifra.

TRAFICO DE DROGAS EN MEJICO Méjico, 23.-En un estacionamiento de una zona residencial y elegante barrio de esta ciudad, la Policía Federal descubrió un centro de distribución de drogas. Tras días de vigilancia, los agentes registraron el lugar y encontra-

PRIMERA CADENA (PROGRAMA NACIONAL) SOBREMESA.—1.30: Carta de ajuste: «Sinfonía en Re menor», de César Frank; 1.45: Presentación y avances; 1.50: Folklore vascuense; 2.15: Panorama de actualidad. Incluye, junto a las habituales secciones informativas, «Los toros», por Manuel Lozano Sevilla; 3.00: Telediario; 3.20: España al día; 3.30: Novela: «Einstein» (capítulo III); 3.55: Revista para la mujer. Hoy: «La moda». Tema: «Variedad de pieles». Guión: María del Pilar Comín; Locutora: Marijua Fernández. Realización: Clara Romay; 4.05: Siete y siete. Hoy: «El caso paralelo». (Autorizada para mayores de 14 años); 5.05: Cierre.

TARDE.—6.45: Carta de ajuste: «Danzas Esclavas», de Dvorak; 7.00: Presentación; 7.01: Jardín; 7.25: Avance de Telediario; 7.30: Revista Agraria; 7.45: Balonmano. Partido de selecciones nacionales: España-Japón. Realizador: Eduardo Casanova. Comentarista: Antolín García. NOCHE.—9.00: Super agente 086. Hoy: «Barco de espías»; 9.29: avances; 9.30: Telediario; 9.45: Avances; 9.47: Encuesta. Espacio informativo; 10.15: Estudio I, presenta: «Las siete vidas del gato», de Enrique Jardiel Poncela. Intérpretes: María Luisa Merlo, Pablo Sanz, Antonio Martelo, Fernando Delgado, Alfonso del Real y Juana del Arco. Dirección y realización: Cayetano Luca de Tena; 11.45: Telediario; 12.00: El alma se serena. Hoy: «Sueños», de Federico Sánchez Aguilar; 12.05: El programa de mañana. Meditación y Cierre.

SEGUNDA CADENA (PROGRAMA EN UHF) 8.30: Carta de ajuste: Antonio Apruzese al organillo; 9.00: Presentación y avances; 9.02: El mundo del deporte; 9.15: Aquí España; 9.30: Telediario; 9.45: Avances; 9.47: Autores invitados, presenta: «Vino de lejos, de Carmen Kurtz. Guión: Vila San Juan. Realización: Esteban Durán. Reparto: Hombre, Fernando Millet; Doctor, Isidro Sola; Madre, Gloria Roig; Compañero, Alejandro de Miguel; 10.15: El agente Burke, presenta: «Incurción al territorio»; 11.15: Música en la intimidad. Guión: Rafael Ferrer. Realización: Gerardo N. Miro; 11.45: Cierre.

tv. E. PROGRAMAS PARA EL DIA 25